
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 عثارت درست را از داخل پراوتس اوتخاب کردٌ ي در پاسخىامٍ تىًیسیذ.   1

 .ًذاسد( –الف( ظشف٘ر خاصى تِ تاس سٍٕ صفحاذ آى تسسگٖ )داسد 

هماٍهر( الىسشٗىٖ دس ٍلساطّإ هخسلفف دس دهفإ باتفر همفذاس بفاتسٖ تا فذ         –ب( اگش دس ٗه ٍس٘لِ )خشٗاى 

 وٌذ.   گَٗ٘ن آى ٍس٘لِ اص لاًَى اُّن خ٘شٍٕ هٖ هٖ

 ٍالعٖ( هماٍهر دسًٍٖ ًذاسٗن.   –ج( تشإ هٌثع ً٘شٍٕ هحشؤ )آسهاًٖ 

 ًاّوسَ( ساًشٖ اسر.   –ّإ )ّوسَ  ذ( ً٘شٍٕ ت٘ي دٍ س٘ن ساسر ٍ هَاصٕ حاهل خشٗاى

ّإ ه٘ذاى عوَد تش سطح خ٘چِ  صفش( اسر وِ خط –ش(  اس هغٌاط٘سٖ عثَسٕ اص ٗه خ٘چِ ٌّگاهٖ )ت٘شٌِ٘ 

 تا ذ.  

 هسٌاٍب( اسر.   –خشٗاى )هسسم٘ن   ّا ج( اساس واس هثذّل

5/1 

 تعییه کىیذ. « وادرست»یا « درست»َای زیر را فقط تا رکر کلمة  درستی یا وادرستی عثارت 2

ٗاتذ.  وٌ٘ن. اًشطٕ خساًس٘ل الىسشٗىٖ آى واّش هٖ خا هٖ خاتِ Eسا دس خْر ه٘ذاى الىسشٗىٖ  هٌفٖالف( تاس 

»..................« 

 »..................« وٌٌذ. ّا اص لاًَى اُّن خ٘شٍٕ هٖ ّؤ هماٍهرب( 

 »..................« .زش تَدى زثذٗل ٍلساط دس آى اسر سادُّإ خشٗاى هسٌاٍب ًسثر تِ خشٗاى هسسم٘ن   ٗىٖ اص تشزشٕج( 

 »..................« گٌَٗذ.  صهاى ٗه چشخش واهل خ٘چِ دس ه٘ذاى هغٌاط٘سٖ سا دٍسُ زٌاٍب هٖذ( 

1 

 جاَای خالی را تا کلمة مىاسة پر کىیذ.  3

 ّإ اعسثاسٕ خذٗذُ .................. اسر.   خَاى سٌح دٍچشخِ ٍ واسذ اساس واس زٌذٕالف( 

 ّإ خ٘چِ خشٍخٖ تا ذ هثذّل .................. اسر.   زش اص زعذاد دٍسُ ّإ خ٘چِ ٍسٍدٕ ت٘ش اگش زعذاد دٍسُب( 

5/0 

 5 از 1ی  صفحه

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهن ریاضی و تجربی هقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شواره داوطلب: ..............................

 صفحه 5 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1399 -1400سال تحصيلی  نوبت دومترم  پایاىآزهوى 

 (2) فیسیکنام درس: 

 شهناز رحیمی نام دبیر:

 1/3/1400 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح10:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 130مدت امتحان : 



 ( چ٘سر؟ 2( ٍ )1ّإ ) دسٗافر  وا اص  ىلالف(  4

  

 

 

 

 

 

 وٌذ.  سٌح چِ زغ٘٘شٕ هٖ ّا هشاتِ ّسسٌذ. تا تسسي ول٘ذ آهدشسٌح ٍ ٍلر   لاهحصٗشدس هذاس  ىل ب( 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/0 
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 تٍ سؤالات زیر پاسخ مىاسة دَیذ.  5

 وٌذ؟ تا روش دل٘ل  تا تسسي ول٘ذ ٍضع٘ر آٌّشتإ آٍٗخسِ  ذُ  چِ زغ٘٘شٕ هٖ صٗش ىل  هذاسالف( دس 

 

 

 

 

  زَض٘ح دّ٘ذ عذدٕ وِ زفشاصٍ  kسٍ تا تسسي ول٘ذ  ب( دس  ىل سٍتِ

وٌذ ٍ خْر ً٘فشٍٕ ٍاسد تفش سف٘ن سا     دّذ چگًَِ زغ٘٘ش هٖ ًشاى هٖ

 سسن وٌ٘ذ. 

 

 

 

 زَاى همذاس خشٗاى الماٖٗ دس هذاس ٗه س٘ولَلِ سا افضاٗش داد؟   ج( چگًَِ هٖ
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  5 از 2ی  صفحه

A 

V 

r  

K 

 (2 ىل ) (1 ىل )

k 

N S 



 الف( دس  ىل صٗش ًَع تاس ّش رسُ سا زع٘٘ي وٌ٘ذ.  6

 

 

 

 

 

 ب( دسٗافر خَد سا اص  ىل صٗش تٌَٗس٘ذ؟ 
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/دٍ گلَلٔ فلضٕ تس٘اس وَچه تا تاسّإ  7 c0 4  ٍ/ c0 إ لائن دس حال  هطاتك  ىل  دسٍى ٗه لَلٔ  ٘شِ 2

إ وِ هعلك اسر چٌذ گشم اسر؟ )گلَلفِ ٍ دٗفَاسٓ    تا ذ  خشم گلَلِ cm20ّا اص ّن  اًذ. اگش فاصلٔ گلَلِ زعادل

لَلِ اصطىان ًذاسًذ.( 
Nm

k
c


2

9
2

9 10  ٍ
N

g
kg

10 
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 دسر آٍسٗذ؟  سا تِ i  ٍjتشحسة  Aّإ الىسشٗىٖ ٍاسد تش سٍٕ ًمطٔ  الف( تازَخِ تِ  ىل  تشآٌٗذ ه٘ذاى 8

حساب وٌ٘ذ.  تشآٌٗذ سا ً٘ض ب( تضسگٖ ه٘ذاى الىسشٗىٖ
Nm

k
c


2

9
2

9 10 

 

 

 

5/1 

qالف( اگش تاس الىسشٗىٖ  9 c  50  ٕخا وٌف٘ن  اًفشطٕ    ٍلسٖ خاتِ 12سا اص خاٗأً هثثر تِ خاٗأً هٌفٖ ٗه تازش

 وٌذ؟   خساًس٘ل الىسشٗىٖ آى چِ اًذاصُ ٍ چگًَِ زغ٘٘ش هٖ

تا ذ. اگش فضإ تف٘ي دٍ   هٖ F1اسر تشاتش  mm10ظشف٘ر ٗه خاصى زخر هشتع  ىل وِ فاصلٔ دٍ صفحِ آى ب( 

Kالىسشٗه  صفحٔ خاصى تا دٕ 10 خش  ذُ تا ذ  هساحر صفحٔ خاصى چٌذ m2  اسر؟
F

m

  11
0 10 

1 
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  5 از 3ی  صفحه

 

cm20 

cm3 

 

  A 

I 

 

 (1رسُ )

(2رسُ )  



10 
 اسر.  R1  A1دس هذاس  ىل هماتل  خشٗاى گزسًذُ اص هماٍهر 

 سا هحاسثِ وٌ٘ذ.  R2الف( خشٗاى گزسًذُ اص هماٍهر 

 چٌذ ٍلر اسر؟  2ب( ً٘شٍٕ هحشؤ هَلذ 

 ٍاذ اسر؟  2ج( زَاى ٍسٍدٕ هَلذ 

 چٌذ ٍاذ اسر؟ 1ذ( زَاى خشٍخٖ هَلذ 

 

2 

11 
 َد ٍ  هطاتك  ىل هماتل ٍاسد صفحاذ ٗه ه٘ذاى الىسشٗىٖ هٖ Vإ تا تاس هثثر ٍ تا خشم ًاچ٘ض ٍ تا زٌذٕ  رسُ

دّذ. اگش ه٘ذاى الىسشٗىٖ  وِ اص هس٘ش خَد هٌحشف  َد تِ هس٘ش خَد اداهِ هٖ تذٍى اٗي
N

C
تا ذ ٍ اًفذاصٓ   200

 تا ذ:   G100ه٘ذاى هغٌاط٘سٖ 

 الف( ه٘ذاى هغٌاط٘سٖ دس چِ خْسٖ اسر؟  

 دسر آٍسٗذ؟  ب( زٌذٕ رسُ سا تِ

 

1 

Tه٘ذاى هغٌاط٘سٖ سٍٕ هحَس ٗه س٘ولَلِ  12 43 دس ساسسإ افمٖ ٍ تِ سور  شق اسر. خشٗاى عثفَسٕ   10

 تا ذ.   هٖ cm8ٍ طَل آى  A2/0اص س٘ولَلِ 

ّإ س٘ولَلِ چمذس اسر؟  الف( زعذاد حلمِ
T m

A

 
   7
0 12 10 

qب( اگش تاس  c 5  تا سشعر
m

s

دسٍى س٘ولَلِ ٍ تِ طشف تالا حشور وٌذ  تضسگٖ ً٘شٍٕ ٍاسد تفش آى سا   510

 دسر آٍسٗذ؟  تِ

1 

تا ذ. خشٗاى الما  ذُ دس حلمٔ سساًا سا تا روفش دل٘فل   ٖ دس  ىل هماتل  هماٍهر سئَسسا دس حال واّش ه 13

 زع٘٘ي وٌ٘ذ. 

 

 

 

 

75/0 

  5 از 4ی  صفحه

  

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حلمِ سساًا



 نمره 20جمع بارم :           «  موفق و پاینده باشید»

 تجرتی(آمًزان  )مختص داوش 14

ٍالع  ذُ اسر. اگش آٌّگ  T2دس ه٘ذاًٖ تِ  ذذ  37خزٗش زحر صاٍٗٔ  حلمِ تا سطح اًعطاف 100إ تا  خ٘چِ

زغ٘٘ش هساحر 
m

s

2
sinدسر آٍسٗذ؟  تا ذ  تضسگٖ ً٘شٍٕ هحشؤ الماٖٗ سا تِ 2 / 37 0 6 

75/0 

 آمًزان ریاضی( )مختص داوش 14

دسسر  ذُ اسر. اگش تضسگٖ ه٘ذاى هغٌاط٘سفٖ دس هشوفض    cm10 عاع دٍس س٘ن ًاصن تا  20خ٘چِ هسطحٖ اص 

Tگزسد  وِ خشٗاى اص خ٘چِ هٖ خ٘چِ ٌّگاهٖ 524 تا ذ  همذاس خشٗاى سا هحاسثِ وٌ٘ذ.  10 3 

T m

A

 
   7
0 4 10 

75/0 

 ًوَداس ً٘شٍٕ هحشؤ الماٖٗ تشحسة صهاى ٗه هَلذ خشٗاى هسٌاٍب هطاتك  ىل اسر.  15

 الف( صهاى زٌاٍب چٌذ باًِ٘ اسر؟ 

 دسر آٍسٗذ.  ب( هعادلٔ ً٘شٍٕ هحشؤ الماٖٗ تشحسة صهاى سا تِ

 تا ذ ًوَداس خشٗاى  6ج( اگش هماٍهر الىسشٗىٖ هَلذ 

 هسٌاٍب تشحسة صهاى سا سسن وٌ٘ذ. 
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 5 از 5ی  صفحه

t (s) 

 

30 

30- 

02/0 













 

 

 

 

 

 
 

 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

1 

,مطابق شکل ، سه ذره با بارهای  , /C C Cq q q    3 4 2 1 3 2 ثابت شده اند. نیروی  Cو  A  ،Bدر نقطه های  5

qالکتریکی خالص ) برایند ( وارد بر بار  .کدام است؟ )  SIدر  iبر حسب بردار یکه  3 /k N m C 
9 2 29 10  ) 

 

 

 

 

 

 

 

2 

2 

سه ذره باردار در سه رأس مثلث قائم الزاویه ای ثابت شده اند. نیروی الکتریکی وارد بر ذره واقع  مطابق شکل رو به رو 

.کدام است؟ )  SIدر رأس قائمه در  /k N m C 
9 2 29 10  ) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

2 

3 

q,دو بار الکتریکی  C q C  2 16 از یک دیگر ثابت شده اند. اندازه میدان الکتریکی در نقطه  cm 8در فاصله  4

qاز بار  cm 2ای به فاصله  qاز بار  cm 11و  2 Nو روی خط واصل دو بار چند  1
C

 است؟  

(. /k N m C 
9 2 29 10  ) 

 
 

 

 

 

 

2 

4 

وجود دارد و فضای بین دو صفحه را کاملاً پر کرده  K=  4بین صفحه های خازن تختی یک ماده دی الکتریک با ثابت 

است. اگر دی الکتریک را از بین صفحه های خازن خارج و فاصله بین دو صفحه را نصف کنیم ، ظرفیت خازن چند برابر 

 می شود؟ 

 

 

 

 

 

 

1 

 3از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

  یازدهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 واحد فلسطیندبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش 

 0311 -0011سال تحصيلی  نوبت دومترم  پایانآزمون 

 2 فیزیکنام درس: 

 خانم جندقی نام دبیر:

 13/1011 /11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 11:  11ساعت امتحان:

 دقیقه 01مدت امتحان : 



  

ف
ردی

 
بارم سؤالات

 

5 

برابر کنیم مقاومت الکتریکی آن در  4است. اگر با ثابت ماندن حجم ، طول آن را  Rمقاومت الکتریکی یک سیم مسی 

 خواهد شد؟  Rهمان دما چند 

 

 

 

 

1 

6 

ولت وصل شود ، چند کیلووات ساعت  111دقیقه به اختلاف پتانسیل  01واتی به مدت  211ولتی و  221اگر یک لامپ 

 انرژی الکتریکی مصرف می شود؟ 

 

 

 

 

 

1 

7 

A  (Bو  Bدر مدار شکل مقابل اختلاف پتانسیل بین دو نقطه  Av v  چند ولت است؟ ) 

 

 

 

 

 

 

1 

8 

در یک مکان ، میدان مغناطیسی یکنواخت و جهت آن رو به شمال است. اگر در این مکان ذره ای با بارالکتریکی مثبت و 

در راستای قائم رو به پایین پرتاب شود ، نیرویی که از طرف میدان مغناطیسی بر آن وارد می شود به کدام سمت خواهد 

 شد؟ 
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0 

qذره ای با بار الکتریکی  C mبا تندی  2
s

 گاوس می شود.  2/1وارد میدان مغناطیسی  37تحت زاویه  410

 آ ( نیروی وارد بر ذره را بیابید. 

 ب ( بیشینه نیروی وارد بر این ذره چه هنگامی رخ می دهد و اندازه آن چقدر است؟ 

 پ ( اگر جهت حرکت ذره ناهمسو با جهت میدان باشد ، نیروی وارد بر آن را بیابید. 
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 3از 2صفحه ی 



 

 نمره 21جمع بارم : 

 

 

  

ف
ردی

 
بارم سؤالات

 

11 

 قرار دارد.  T 5/1  =Bدر میدان مغناطیسی  A 4در شکل مقابل سیم راستی به صورت خط شکسته حامل جریان 

 آ ( نیروی وارد بر هر چهار قطعه را بیابید. 

sin 8/1ب ( برایند نیروهای وارد بر کل سیم را بیابید. )  53  ) 

      m 3  =DE  =BC  =AB  

             m 5  =CD 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

11 

)نسبت به زمان به صورت  SIشار مغناطیسی عبوری از پیچه ای در  )t t


   
3 2 32 3 تغییر می کند. اگر  10

 ( ثانیه به دست آورید.  1,  3دور باشد ، نیروی محرکه القایی را در بازه زمانی )  211تعداد حلقه های پیچه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

12 

 حیتوض لیرا مشخص کرده و با دل چهیدر پ ییالقا انیراست، جهت جر میدر س انیجر شیدر شکل روبه رو با افزا

 .دیده
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 3از 3صفحه ی 



 

 

 

 

 

 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف
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 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 0311-0011سال تحصيلی  دومسؤالات پایان ترم نوبت  کليد

 فيزیکنام درس: 

 خانم جندقینام دبير: 

 13/0011 / 10 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  01 امتحان: ساعت

 دقیقه 01مدت امتحان : 
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5 

 

 

 

 

 

6 

  

 

 

 

 

 

7 

A A A B B B A B C

A B A

B A

V R I I R V I I I

V V I

V V

     

       

 

2 3 5 4 1 2 1
15
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 مشرق 
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 در مرکز حلقه که طبق قاعده دست راست  I، میدان مغناطیسی ناشی از  Iبا افزایش جریان 

Bدرون سو است افزایش می یابد طبق قانون لنز ، میدان مغناطیسی   با عامل تغییر 

B       مخالفت می کند و میدان مغناطیسی برون سویی را القا می نماید. )     ) 

 این میدان برون سو نیز جریان القایی پاد ساعتگرد را در حلقه ایجاد می کند. 

 

 

 
 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره21جمع بارم : نمره21جمع بارم :

 



 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 عثارت درست را از داخل پراوتس اوتخاب کردٌ ي در پاسخىامٍ تىًیسیذ.   1

 ٗاتذ.  تاس الىسشٗىٖ( خاصى ً٘ض افضاٗص هٖ –الف( تا افضاٗص اخسلاف خساًس٘ل دٍ صفحٔ خاصى )ظشف٘ر 

 .ً٘سر( –ب( لاًَى اّن تشإ فلضاذ ٍ تس٘اسٕ اص سساًاّإ غ٘شفلضٕ دس دهإ ثاتر تشلشاس )اسر 

 ٗاتذ.  واّص( هٖ –ضَد، هماٍهر دسًٍٖ آى )افضاٗص  ج( ٍلسٖ تازشٕ ازَهث٘ل فشسَدُ هٖ

 ساًطٖ( اسر.   –سَ )ستاٗطٖ  ّإ ّن ذ( ً٘شٍٕ ت٘ي دٍ س٘ن ساسر ٍ هَاصٕ حاهل خشٗاى

هَاصٕ تا( سطح    –ّإ ه٘ذاى )عوَد تش  ش( ضاس هغٌاط٘سٖ عثَسٕ اص ٗه خ٘چِ، ٌّگاهٖ ت٘طٌِ٘ اسر وِ خط

 خ٘چِ تاضذ.  

 هسٌاٍب( اسر.  –ج( ٗىٖ اص واستشدّإ المإ الىسشٍهغٌاط٘سٖ، زَل٘ذ خشٗاى )هسسم٘ن 

5/1 

 تعییه کىیذ. « وادرست»یا « درست»َای زیر را فقط تا رکر کلمة  درستی یا وادرستی عثارت 2

ٗاتذ.  وٌ٘ن. اًشطٕ خساًس٘ل الىسشٗىٖ آى واّص هٖ خا هٖ خاتِ Eالف( تاس هثثر سا دس خْر ه٘ذاى الىسشٗىٖ 

»..................« 

 »..................«ٗاتذ.  طَس خحٖ افضاٗص هٖ خشٗاى تا ٍلساط تِب( تشإ ٗه سساًإ غ٘شاُّوٖ، 

 »..................«دس ساتحٔ ضاس هغٌاط٘سٖ اسر.  زشٗي سٍش زَل٘ذ خشٗاى الماٖٗ، زغ٘٘ش صاٍٗٔ  هسذاٍلج( 

 »..................«خٌذ. چش ّا ساوي تَدُ ٍ آٌّشتاّا هٖ صٌعسٖ خشٗاى هسٌاٍب خ٘چِ هَلذّإذ( دس 

1 

 جاَای خالی را تا کلمة مىاسة پر کىیذ.  3

زش تاضذ خشٗطاى .................. دس   وٌذ، ت٘ص الف( ّشچِ هماٍهر خ٘چِ ٗا هذاسٕ وِ دس آى ضاس هغٌاط٘سٖ زغ٘٘ش هٖ

 ضَد.   آى الما هٖ

      ضَد. ّإ .................. اسسفادُ هٖ هثذّلب( تشإ زثذٗل ٍلساط تالا تِ ٍلساط هٌاسة تشإ ٍساٗل خاًگٖ اص 
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 5 از 1ی  صفحه

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهن ریاضی و تجربی هقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شواره داوطلب: ..............................

 صفحه 5 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1399 -1400سال تحصيلی  نوبت دومترم  پایاىآزهوى 

 (2) فیسیکنام درس: 

 شهناز رحیمی نام دبیر:

 1/3/1400 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح10:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 130مدت امتحان : 



 گ٘شٗذ؟  إ هٖ ( چِ ًس٘د2ِ( ٍ )1ّإ ) ٗسِ ضىلاالف( اص هم 4

 

 

 

 

 

ّا ٗىطٖ خطا اص دٗگطشٕ     ول٘ذاًذ. تا تسسي  طَس هَاصٕ تِ ّن هسصل ضذُ ، تِهطاتِ ب( دس ضىل هماتل، دٍ لاهح

 وٌذ؟ تا روش دل٘ل دٌّذ چِ زغ٘٘شٕ هٖ سٌح ًطاى هٖ عذدّاٖٗ وِ آهدشسٌح ٍ ٍلر
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1 

 تٍ سؤالات زیر پاسخ مىاسة دَیذ.  5

ِ  الف( دٍ ه٘لٔ واهلاً هطاتِ، ٗىٖ اص خٌا آٌّشتا ٍ دٗگشٕ اص خٌا آّي دس اخس٘اس داسٗذ. چگًَِ هٖ إ  زَاى ه٘لط

 إ زطخ٘ص داد.  وِ اص خٌا آٌّشتاسر، تذٍى ّ٘چ ٍس٘لِسا 

 

 اص ضىل سا زع٘٘ي وٌ٘ذ.  A  ٍBّإ  سٍ تٌَٗس٘ذ ٍ لحة ( دسٗافر خَد سا اص ضىل سٍتِب

 

 

 

 ( دسٗافر خَد سا اص ضىل هماتل تٌَٗس٘ذ.  ج
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  5 از 2ی  صفحه

V 

K 

K 

r  

A 

S N 

B 

A 

 

K 
 (1ضىل )

A 

 

K 
 (2ضىل )

A 

I 

 



تٌذد ٍ زعذادٕ سَصى فَلادٕ صٗش  آهَصٕ هذاسٕ سا هحاتك ضىل هٖ داًص 6

 دّذ. تا تسسي ول٘ذ:  س٘ولَلِ لشاس هٖ

 افسذ؟  ( تا روش دل٘ل تگَٗ٘ذ چِ ازفالٖ هٖالف

ّإ خزب ضذُ افضاٗص ٗا  ( اگش هماٍهر سئَسسا سا واّص دّ٘ن، زعذاد سَصىب

 ٗاتذ؟ زَض٘  دّ٘ذ.  واّص هٖ

1 

تاضذ. ّشگاُ تِ  هٖ cm5ّا  اًذ ٍ طَل ًخ ّشٗه اص آًٍگ دٍ آًٍگ الىسشٗىٖ واهلاً هطاتِ اص ٗه ًمحِ آٍٗضاى ضذُ 7

اص  37ّطا تطِ اًطذاصُ     تاضذ، ًخ g33 ّا گلَلِدٍ گلَلٔ آًٍگ تاسّإ هسإٍ ٍ ّوٌام دادُ ضَد ٍ خشم ّشٗه اص 

 ضًَذ. اًذاصٓ تاس ّشٗه اص دٍ گلَلٔ آًٍگ سا حساب وٌ٘ذ.  ساسسإ لائن خاسج هٖ

sin / , cos /

Nm N
k , g

kgc

   

 
2

9
2

37 0 6 37 0 8

9 10 10
 

 

1 

m1  ٍqهماتل، ضعاع داٗشُ الف( اگش دس ضىل  8 nc  Aتاضذ، ه٘ذاى الىسشٗىٖ تشآٌٗذ سا دس هشوض داٗشُ ًمحطٔ   5

 دسر آٍسٗذ.  تِ i  ٍjتشحسة تشداسّإ ٗىِ 

 ب( تضسگٖ ه٘ذاى الىسشٗىٖ سا حساب وٌ٘ذ.  

 

 

Nm
K

c


2
9

2
9 10  
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qالف( دس ٗه ه٘ذاى الىسشٗىٖ تاس  9 c  3  ٔاص ًمحA  زاB ِضَد. اگش اًشطٕ خساًس٘ل الىسشٗىٖ تاس  خا هٖ خات

Jتِ زشز٘ة  A  ٍBّإ  دس ًمحِ  54 10  ٍJ 55 تاضذ، اخسلاف خساًسط٘ل الىسشٗىطٖ تط٘ي دٍ ًمحطٔ      10

 B AV V   چٌذ ٍلر اسر؟ 

ّا َّا لطشاس   اسر. اگش ت٘ي صفحِ mm2ّا  ٍ فاصلٔ ت٘ي آى cm24ّإ هَاصٕ خاصى زخسٖ  ب( هساحر صفحِ

داضسِ تاضذ، ظشف٘ر خاصى چٌذ فاساد اسر؟ 
F

m

  12
0 9 10 

 

1 

 

 

 

1 

  5 از 3ی  صفحه

K 

  

q- q+ 

q- 

q3- 

A 



 آهدش اسر.  3دّذ  سٍ، ضذذ خشٗاًٖ وِ آهدشسٌح ًطاى هٖ هذاس ضىل سٍتِدس  10

 

 

 

 چٌذ ٍلر اسر؟  2 هَلذ الف( ً٘شٍٕ هحشؤ

 چٌذ ٍاذ اسر؟  1ب( زَاى خشٍخٖ هَلذ 

 چٌذ ٍاذ اسر؟  2 هَلذ ج( زَاى ٍسٍدٕ

 گزسد چٌذ آهدش اسر؟  هٖ R1  ٍR2ّإ  ّاٖٗ وِ اص هماٍهر ذ( خشٗاى

 

2 

تا زٌذٕ  mc1ٍ تاس  g4إ تِ خشم  رسُ 11
m

s
تِ سور ضوال ٍ افمطٖ ٍاسد ه٘طذاى هغٌاط٘سطٖ ٗىٌَاخطر      500

/ T0 ضَد. اًذاصُ ٍ خْر ه٘ذاى الىسشٗىٖ وِ تطِ رسُ اعوطال ضطذُ سا     وِ خْر آى اص ضشق تِ غشب اسر، هٖ 8

 طَسٕ زع٘٘ي وٌ٘ذ زا اص هس٘ش خَد هٌحشف ًطَد؟  

N
g

kg
10  
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ٍ  cm23اسطر. اگطش ططَل سط٘ولَلِ      cm1ّطإ آى   وٌ٘ن وِ ضعاع حلمِ إ دسسر هٖ س٘ولَلِ m8تا اسسفادُ اص س٘وٖ تِ طَل  12

 تاضذ، ه٘ذاى هغٌاط٘سٖ دسٍى آى چٌذ زسلا اسر؟  A5خشٗاى عثَسٕ اص آى 

T m

A

 
   7
0 4 10  

 

1 

دس ضىل هماتل، هماٍهر سئَسسا دس حال واّص اسر. خْر خشٗاى الما ضذُ دس گالَاًَهسش سا تا روش دل٘ل زع٘ط٘ي   13

 ؟ وٌ٘ذ
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  5 از 4ی  صفحه

A 
  

 

 

 

 

I 

G 
A B 



 نمره 20جمع بارم :           «  موفق و پاینده باشید»

 آمًزان تجرتی( )مختص داوش 14

طَس عوَد تش ٗه ه٘طذاى هغٌاط٘سطٖ هسغ٘طش     حلمِ تِ 133ضاهل  cm2200إ ضىل تِ هساحر  إ داٗشُ خ٘چِ

 ٍلر تاضذ؟  4زغ٘٘ش وٌذ زا ً٘شٍٕ هحشوِ الماٖٗ اٗداد ضذُ اص آى  ٖلشاس داسد. ه٘ذاى هغٌاط٘سٖ تا چِ آٌّگ
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 آمًزان ریاضی( )مختص داوش 14

ٖ  A2دٍس س٘ن ًاصن دسسطر ضطذُ اسطر ٍ خشٗطاى      13خ٘چِ هسححٖ اص  گطزسد. اگطش تضسگطٖ ه٘طذاى      اص آى هط

Tهغٌاط٘سٖ دس هشوض خ٘چِ  54 تاضذ، ضعاع خ٘چِ چمذس اسر؟  10
T m

A

 
   7
0 4 10 
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Iخشٗاى هسٌاٍتٖ تِ هعادلٔ  15 sin t 2  تاضذ:  هٖ SIدس  100

 الف( دٍسٓ زٌاٍب چٌذ ثاًِ٘ اسر؟ 

 تاضذ سا تٌَٗس٘ذ.  25وِ هماٍهر سساًا  ب( هعادلٔ ً٘شٍٕ هحشوِ، دس صَسزٖ

ج( ًوَداس  I t  .سا دس ٗه دٍسُ سسن وٌ٘ذ 
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 5 از 5ی  صفحه













 باسمه تعالی

 مهر و امضا نمره ایدبیرستان نمونه امام خامنه اداره آموزش و پرورش شهرستان دیر

     تجربیرشته :  درس: فیزیک         پایه : یازدهم سوالات ارزشیابی نوبت : دوم

  دقیقه90مدت امتحان: 29/2/1401تاریخ آزمون:  صفحه3سوال در 15شامل

 نام دبیر شعبه نام پدر نام خانوادگی نام

 فخرایی    

 بارم سوالات ردیف

 مفاهیم زیر را تعریف کنید 1

 قانون کولن: –الف 

 

 قانون القای فارادی: –ب 

 

 قانون لنز: –پ 

 ابررسانا: –ت 

2 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 2

 یابدبا فرسوده شدن باتری، مقاومت درونی آن افزایش می الف(

 ی مقاومت نیز سه برابر خواهد شد. ب( اگر در دمای ثابت، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومتی سه برابر شود، اندازه

 ای است. پ(  شار مغناطیسی کمیتی نرده

 مجهول را مشخص نمود.ربای های یک آهنتوان نوع قطبهای آن میبا استفاده از برادهت( 

 رایج ترین راه برای تولید جریان القایی تغییر زاویه حلقه نسبت به میدان مغناطیسی است. ث(

 یکای ضریب القاوری القاگر ، هانری نام  دارد. ج(

 .از رئوستا برای تنظیم شدت جریان در مدار استفاده می شود چ(
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 کنید. کلمات مناسب را از داخل پرانتز انتخاب 3

 ها است.آن بیشتر( از مقاومت تک تک -مقاومت معادل در حالت موازی )کمترالف( 

 .باز ( هستند –هایی ) بسته های میدان مغناطیسی، منحنیخطب( 

 دفع  ( می کنند.  –پ( دو سیم موازی حامل جریان های هم جهت یکدیگر را )جذب 

 شود.کاهنده( استفاده می -های )افزایندهبرای تبدیل ولتاژ بالا به ولتاژ مناسب برای وسایل خانگی از مبدل ت( 

 کند.بیشتر به کمتر( جابه جا می –منبع نیرومحرکه الکتریکی، بارهای مثبت را از پتانسیل ) کمتر به بیشتر  (ث

 شود.ها میی آنمقاومت ویژهافزایش(  در نیمرساناها، افزایش دما سبب )کاهش ـ ج(

 

5/1 

یک کرة فلزی بدون بار الکتریکی را که روی پایة نارسانایی قرار دارد، به آونگ الکتریکی بارداری  4

  افتد؟کنیم. با ذکر دلیل توضیح دهید چه اتفاقی مینزدیک می
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را رسم و  𝑞3در شکل زیر، بردار نیروی الکتریکی خالص وارد بر بار  5

𝐾  محاسبه کنید. = 9 × 109 𝑁𝑚2

𝐶2 
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ر این جابجایی تغییر رود و دمی Bبه نقطة  𝑉 10−با پتانسیل  Aاز نقطة  4μ𝑐−در یک میدان الکتریکی بار  6

چند ولت  Bپتانسیل الکتریکی نقطة شود() ذره در جهت میدان جابجا میاست.  8μ𝐽 انرژی پتانسیل الکتریکی

 است؟

 

1 

𝐼شکل روبرو نمودار  7 − 𝑉  را برای دو رسانایA  وB دهد. مقاومت کدام رسانا نشان می

 کمتر است؟ چرا؟
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دهد. وقتی کلید بسته ولت را نشان می 18آل سنج ایدهدر شکل زیر، کلید باز است. ولت 8

دهد. مقاومت درونی این باتری آمپر را نشان می 2ولت و آمپرسنج  16سنج است، ولت

 چند اهم است؟ 
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است.   mT 14/3. بزرگی میدان مغناطیسی است A 10 که حامل جریان cm 40درون یک سیملوله به طول  9

𝜇0تعداد حلقه ها چند دور است؟    = 4𝜋 × 10−7       
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 باشد، 13 (3Rو2Rو1R)در شکل مقابل، اگر مقاومت معادل 10

 چند اهم است؟ R3الف( مقاومت 

 دهد، چند آمپر است؟ب( عددی که آمپرسنج نشان می

 

 ج( ولتاژ دو سر مولد چقدر است؟

 

 

5/0 

 

5/0 
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 دهد که یک میخ را جذب کرده است. با توجه به آن به سوالات زیر پاسخ دهید.ربایی را نشان میشکل روبرو آهن 11

 دهد؟میالف( این شکل، چه پدیدة فیزیکی را نشان 

 دهد؟کدام قطب مغناطیسی را نشان می Xب( نقطة 

 تعیین کنید. Aگیری عقربة مغناطیسی را در نقطة د( جهت
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به صورت عمود بر میدان مغناطیسی قرار دارد. اگر اهم  4  سانتیمتر مربع و مقاومت 20احت  حلقه ای به مس 12

 تسلا برسد  2/0تسلا به  5/0از  s 1/0بزرگی میدان در مدت  

 ی القایی متوسط در حلقه را حساب کنیدنیرومحرکه –الف 

 

 جریان القا شده در حلقه را حساب کنید. -ب 
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رو، با بستن کلید، وضعیت توضیح دهید در شکل روبهالف(  13

  کند؟ توضیح دهید.ربای آویخته چه تغییری میآهن
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 کنید.در شکل مقابل نمودار جریان متناوبی را مشاهده می 14

  الف( معادله جریان را بنویسید.

  sب( مقدار جریان را در لحظه 
1

10
   t = .بدست آورید 
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 الف( جریان القایی در قاب مستطیل شکل رسانای روبرو را با ذکر دلیل تعیین کنید.  15

 

بیشتری به سیم نزدیک شود چه تغییری در جهت جریان القایی و ب( اگر این قاب با سرعت 

 شود؟اندازة آن ایجاد می

75/0 
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 20 توفیق رفیق راهتان 

 

 













 بسمه تعالی

 مازندراناداره کل آموزش و پرورش استان                                                                        

 2صفحات:تعداد                                  شهرستان رامسر مدیریت آموزش و پرورش                                                   1شماره صفحه:

 1/3/1401تاریخ  امتحان:                                              رشته تحصیلی: تجربی                                                                   2: فیزیک درس نام

 دقیقه 90مدت امتحان:                                                      نیکانغیر دولتی  دبیرستان                 نام دانش آموز:                                       

 بارم شرح سوال ردیف

1 

 درست یا نادرستی جملات را تعیین کنید
 الف( نیروی  بین دو بار الکتریکی با مجذور فاصله بین آنها رابطه عکس دارد.

 ی یکنواخت رها شود در جهت میدان الکتریکی حرکت می کند.ب( اگر بار مثبت در یک میدان الکتریک
 پ( اگر خازن پر شده ای به باتری متصل باشد، بار الکتریکی آن ثابت می ماند.

 ت( با افزایش فاصله بین صفحات خازن؛ ظرفیت آن کاهش می یابد.

1 

2 

 .دهید پاسخ زیر سوالات به مقابل شکل به توجه با

 یابد؟ می افزایش منفی الکتریکی بار پتانسیل یانرژ مسیر درکدام( الف

 است؟ صفر دار بار ذره روز شده انجان کار مسیر کدام در( ب

 .کنید مقایسه هم با را D و C و Bو A نقاط پتانسیل( پ
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3 

cqدر شکل مقابل نیروی ورد بر بار  23   چند نیوتن و در کدام جهت است؟ 

                                 cq 21                             cq 12                         cq 23                                    
 

 سانتی متر 10سانتی متر                                         20                                                                                      
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4 

 BوAجابجا می شود. اگر انرژی پتانسیل الکتریکی ذره در نقاط Bتا Aاز نقطه C3در یک میدان الکتریکی بار

J5104به ترتیب   وJ5105 (باشد، اختلاف  پتانسیل الکتریکی بین  دو نقطهAB VV   چند ولت )

 ؟است

1 

5 

 پاسخ دهید

 را نام ببرید. عوامل موثر بر مقاومت الکتریکی رسانا در دمای ثابت

 د؟را تعریف کنی نیروی محرکه

 : را بیان کنید. قانون اهم

5/1 

6 

 الکترون از مدار عبور می کند.20105در مدت یک دقیقه و بیست ثانیه تعداد 

 الف( جریان الکتریکی آن چندآمپر می شود؟

 اهم باشد، ولتاژ دو سر آن چند ولت می شود؟ 5ب( اگر مقاومت آن 
 

1 

7 

 در مدار روبرو ،

 جریان کل مدار چند آمپر است؟

 چند ولت است ؟ 1اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر مولد

 چند وات است؟2توان خروجی مولد
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8 

 

 در مدار شکل روبرو:

 است؟ اهم چند مدار معادل مقاومت( الف

 لت باشد، ولتاژمقاومتو 60 اهمی برابر 30ب( اگر ولتاژ مقاومت 

  اهمی را حساب کنید. 6 
 

1 

9 

 درجای خالی عبارت مناسب بنویسید

 موازی ..................................... سیم لوله است ،میدان مغناطیسی  داخل سیم لوله( الف

 ........ استرایج ترین روش برای تغییر شار مغناطیسی در حلقه،.................................( ب

 یکدیگر را می رانند. .........................................دو سیم موازی؛ بلند با جریان های  (پ

75/0 

10 
 مفاهیم زیر را تعریف کنید.

 قانو لنز                                                                           قانون القای فاراده
5/1 

11 

 علت انتخاب خود را توضیح دهید. در شکل مقابل نوع بار ذره را تعیین کنید.
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12 

 با توجه به قانون لنز جهت جریان القاییالف( در شکل زیر

 را در هر حلقه تعیین کنید. 

 

 

 
 ب( در شکل مقابل با توجه به جهت جریان در حلقه، جهت حرکت آهن ربا را تعیین کنید

 

 

2 

13 

گرم را به کمک میدان  02/0سانتی متر و جرم  20واهیم قطعه ای سیم بسیار نازک حامل جریان به طول می خ

)میدان  . گاوس است، معلق نگه داریم،حداقل جریان و جهت آن را تعیین کنید./5مغناطیسی زمین که بزرگی آن 

 مغناطیسی زمین را درون سو در نظر بگیرید(

5/1 

14 
آمپری از آن عبور  10سانتی متر است.این سیم لوله را به مولد وصل کرده تا جریان  4قه و طول حل 20سیم لوله شامل 

 کند.میدان داخل سیم لوله چند تسلا می شود؟
1 

15 
وبر تغییر کند، بار  1/0حلقه به اندازه  500اهم و تعداد  2اگر شار مغناطیسی عبوری از یک پیچه با مقاومت الکتریکی 

 ایی چند کولن است؟جابجا شده الق
1 

16 

tIبه صورت  می گذردهانری  2/0سیم لوله با القاوری جریان متناوبی که از یک  4022 sin است. 

 جریان بیشینه دراین سیم لوله چقدر است؟الف(

 ب( بیشترین انرژی ذخیره شده در سیم لوله چند ژول می شود؟

 حظهرا در ل درسیم لوله ب( جریان عبوری از 
160

1
 ثانیه حساب کنید.
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 درجانی. باشید سربلند و موفق





















 

 :نام ونام خانوادگی

 باسمه تعالی

اداره کل آموزش و پرورش استان 

 گیلان

 2مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 رشت

دبیرستان غیردولتی اندیشه های 

 ( دوم) دوره   شریف

 تاریخ امتحان :

/3/1401 

 محل مهر آموزشگاه
                        یازدهمپایه تحصیلی : 

نمره  20آزمون از 

 می باشد

  فیزیک سوالات درس :

 ره با عدد :                   نم                                                 :  نام ونام خانوادگی دبیر

ف
ی
د
ر

 

 بارم سوالات

1 

 پر کنید. داخل پرانتزکلمات  یکی از جاهای خالی را با

می کنند و اگر  جذبنام یکدیگر را  نا هممی باشد و دو بار الکتریکی   (نیوتن  –) کولن  .........................واحد اندازه گیری بار الکتریکی  الف (

 می کنند. (دفع  –) جذب  هم نام باشند همدیگر را .................... 

عکس دارد ولی با مجذور فاصله بین بارها نسبت  (عکس  –) مستقیم  نیروی الکتریکی بین دو بار با اندازه بار ها نسبت ...................... ب (

 می باشد. (آمپر  –) نیوتن  همچنین واحد اندازه گیری نیروی الکتریکی ........................  دارد.

می باشد و مقدار  آمپر (   - ) اهم نشان می دهند و یکای آن .......................    ( R  -  V) ...........................    مقاومت الکتریکی را با نماد ( ج

 رسانا بستگی دارد. جهت جربان ( –) طول     ............................. هبآن 

                  اندازه آمپر سنج ( -) ولت سنج  ............ ...آن را با ........... مقدارمی باشد و  ولت  ( -) آمپر  یکای جریان الکتریکی ..........................  (د

 متصل می شود. در مدار  ی (متوال –) موازی .. ........به صورت ................ آن را و برای اندازه گیری جریان در مدار  می گیرند

 (عکس  –) مستقیم ............. ازن رابطه ..............ت خمی باشد و با مساحت صفحا (کولن  –) فاراد یکای ظرفیت خازن ..............................  ه (

 .دارد

 می باشد. (اهم  –) ژول یکای تغییرات انرژی پتانسیل الکتریکی ............................  ی (
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2 

 می شود؟ چند نیوتن  بین آنهاالکتریکی  نیرویسانتی متری از هم قرار دارند،  5میکروکولنی در فاصله  25وکولنی و رمیک 1دو بار الکتریکی 
2

9

2

.
9 10

N m
K

c

 
  

 
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3 

 کولنی را می توان بین این دو نقطه جا به جا کرد. 10ولت می باشد با صرف چند ژول انرژی ،بار الکتریکی  500اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه 
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4 

خازن تختی را به مولد وصل می کنیم و پس از پر شدن از مولد جدا کرده و سپس فاصله صفحه های خازن را نصف می کنیم.در جدول زیر 

 مرتبط است. آن ها را مشخص کنید .  Bبه یک عبارت از ستون    A هر عبارت از ستون 
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5 

 اب کنید (اگر طول یک سیم مسی را نصف کنیم مقاومت ویژه آن چند برابر می شود؟) فقط گزینه درست را انتخ

 ( نصف می شود. 4برابر                        4(  3( ثابت می ماند                       2برابر                    2(   1

 

 

 5/0 

 

6 

 با توجه به مدار مقابل:

 جریان را بدست آورید. -الف

 را بدست آورید. 𝑅2توان مصرفی مقاومت  -ب
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7 

 چقدر است؟  SIاهم می باشد مقاومت ویژه آن در  2متر مربع برابر با  5/0متر و مساحت مقطع  2مقاومت یک سیم فلزی به طول 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1 



 

8 

در حال حرکت است در شکل زیر نشان داده شده است.فرض کنید راستای   Bکه در میدان مغناطیسی  بار مثبتوارد بر F  نیروی مغناطیسی  

 را تعیین کنید. جهت سرعت بارحرکت الکترون بر میدان مغناطیسی عمود است .در هریک از حالت های نشان داده شده 
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9 

  بنویسید و یک مثال بزنید. یمختصر ارا مغناطیس و دیا مغناطیس تعریفبرای هر یک از مواد پ

 

  

  2 

10 

تسلا قرار دارد اگر خطوط میدان با نیم خط عمود بر قاب  0/ 2سانتی متر در میدان مغناطیسی یکنواخت   40و  10قاب مستطیلی به ابعاد 

  درجه بسازد شار مغناطیسی که از سطح قاب می گذرد چند وبر می شود؟ 60زاویه 
1

Cos 60
2

 
 

 
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11 

 وبر می رسد . نیروی محرکه القایی متوسط چند ولت می شود؟ 35وبر به  5ثانیه از  20شار مغناطیسی گذرنده از یک سیم پیچ در مدت 
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12 

  قانون لنز را تعریف کنید.

  1  



 

 

13 

به دست SI در  آمپری بگذرد ، ضریب القاوری آن را  10می باشد. اگر از این سیملوله جریان  ژول  500انرژی ذخیره شده در یک القاگر برابر 

 آورید.

 

 
 
 
 
 

 

 
 

  1 

14 

؟ ) فقط گزینه صحیح را درست بیان شده استکدام گزینه در  یببه ترت نماد میدان مغناطیسی همچنین و  SIیکای میدان مغناطیسی در 

 مشخص کنید (

 K( گاوس ،  M                   4( تسلا ،  J                    3( گاوس ،  B                   2( تسلا ،  1
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15 

عدد باشد ، میدان مغناطیسی  200عداد حلقه ها ت متر باشد و 1عبور می کند اگر طول سیم لوله  آمپر 5از سیم لوله فاقد هسته آهنی جریان 

7لوله چند تسلا است؟ در داخل سیم .
4 10

T m

A
   

  
 
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  :نام و نام خانوادگی 
  باسمه تعالی

  اداره کل آموزش و پرورش استان گیلان

  رشت 2مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

  دبیرستان غیردولتی اندیشه هاي شریف

  )دوره دوم(

  1401دوم خرداد ماه نوبت 

  محل مهر آموزشگاه
  ریاضی :رشته     یازدهم :پایه تحصیلی 

  :کلاس 
  7/3/1401 :تاریخ امتحان 

  دقیقه 110: مدت امتحان   فیزیک :سوالات درس 

  :نمره پس از تجدید نظر :                            نمره با حروف :                     نمره با عدد :                                       نام ونام خانوادگی دبیر و امضا 

ف
دی

ر
  

  بارم  صفحه اول سوالات

  .عبارت صحیح را انتخاب کنیداز داخل پرانتز   1

  .دارد) مستقیم، معکوس(اندازه نیروي الکتریکی بین دو بار با مجذور فاصله نسبت ) الف

  .می یابد) کاهش، افزایش(در جهت میدان همواره پتانسیل الکتریکی ) ب

  .است) قویتر ، ضعیف تر(هر جا خطوط میدان الکتریکی متراکم تر باشد میدان ) پ

  ).می کنند، نمی کنند(ن الکتریکی یکدیگر را قطع خطوط میدا) ت

  .می شود) ضعیف تر، قوي تر(هرچه از بار الکتریکی دورتر شویم، میدان الکتریکی ناشی از آن ) ث

  . دارد) معکوس، مستقیم(ظرفیت خازن با فاصله صفحات خازن از هم نسبت ) ت

5/1  

1qدر شکل مقابل برایند نیروهاي وارد بر بار    2 C را بدست آورید.  
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2دو بار الکتریکی   3 C 32و C  در فاصلهcm 25  2در چه فاصله اي از بار. از هم واقعند C  برایند ،

  . میدان ها صفر می شود

  

  

  

1  

هر یک از پارامترهاي زیر چگونه . در این حالت فاصله بین صفحات آن را زیاد می کنیم. خازنی به مولد وصل است  4

  یر می کند؟یتغ

  میدان بین صفحات خازن) انرژي خازن       ت) خازن           پ بار) ظرفیت خازن             ب) الف

1  

  .درستی یا نادرستی عبارت هاي زیر را تعیین کنید  5

  .حرکت هر مجموعه اي از بارهاي الکتریکی را جریان الکتریکی می نامند) الف

  .آمپرساعت یکاي بار الکتریکی است) ب

  .کاهش می یابددر نیم رساناها با افزایش دما مقاومت ) پ

  .مقاومت یک رساناي اهمی با اختلاف پتانسیل دو سر رسانا نسبت مستقیم دارد) ت

1  

 

cm 30   
cm 10   

  1 2q C   2 4 q C   1q C 



 

دی
ر

ف
  

  بارم  صفحه دوم سوالات

1یک رساناي اهمی به مقاومت   6   را به اختلاف پتانسیلV 320 در مدت . وصل می کنیمs1  چند کولن

  می کند؟ الکتریسیته از مقطع سیم عبور

  

   

  

  

1  

  .دست آوریدمقاومت معادل مدار روبه رو را به   7

  

  

  

  

  

  

  

  

1  

  : در مدار شکل مقابل  8

  جریان گذرنده از مدار چند آمپر است؟) الف

  اختلاف پتانسیل دو سر مولد چند ولت است؟ ) ب
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  . طرح واره زیر را کامل کنید  9

  

  

  

  

  

  

  
  

  

5/1  

نیرویی که به آن از طرف میدان . بار الکتریکی مثبت در راستاي شرق به غرب وارد میدان مغناطیسی زمین می شود  10

  مغناطیسی زمین وارد می شود به کدام سو است؟

  

  

5/0  

R 4 18 R 1 6 

R 6 6 R 3 6 

R 2 6 R 5 9 

   2  

 r 1 

 R 3 2 

 R 1 3 

 R 2 4 

 مواد مغناطیسی

 مانند

 ...........اورانیوم و

................... ................... 

 نرم

 مانند مانند

................... 

................... ................... 



 

دی
ر

ف
  

  بارم  صفحه سوم سوالات

 T 2/0و بزرگی میدان  g 400اگر جرم سیم . درون میدان مغناطیسی معلق است cm 50در شکل مقابل سیمی به طول   11

  باشد جریان عبوري از ان چند آمپر و به کدام جهت است؟
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3جریان چند آمپر بگذرد تا بزرگی میدان درون آن  . حلقه است 500که داراي  cm 10از سیملوله اي به طول   12  

74گاوس شود؟ 1  
  

 
 

Tm

A
   
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  به کدام سمت است؟ 1Iصفر باشد جهت  Aدر نقطه  2Iو1Iاگر میدان برایند حاصل از دو سیم   13

 
 
 
 
 
 

  

  

  

5/0  

3در یک میدان مغناطیسی به گونه اي قرار گرفته که سطح حلقه با خطوط میدان زاویه  cm 10حلقه اي به شعاع   14  

.) است 2مقاومت حلقه . (در آن القا شود mA 12میدان مغناطیسی با چه آهنگی تغییر کند تا جریان . می سازد
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  بارم  صفحه چهارم سوالات

  .مشخص کنیدبا توجه به شکل هاي زیر، در هر یک از آنها جهت جریان القایی را   15
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با توجه به نمودار مقابل که نشان دهنده انرژي ذخیره شده در سیملوله، برحسب جریان عبوري است، ضریب القاوري   16

  . سیملوله را تعیین کنید
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  :دور درون میدان مغناطیسی بچرخد 2400باشد و پیچه در هر دقیقه  A 2اگر بیشینه جریان عبوري از پیچه اي   17

  .متناوب پیچه را بدست آوریدمعادله جریان ) الف

  .نمودار جریان متناوب را در یک دوره رسم کنید) ب
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  :جمع نمرات               »                   سربلند باشید«
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 :خانوادگی نام و نام

 همایون فردخانم   :دبیر نام

 / ریاضی / تجربییازدهم  :پایه

 13/2/3413  :امتحان تاریخ

 

 تعالی سمهاب

 دومنیمسال  آزمونسوالات 

  0411-0410 تحصیلی سال

 فیزیک :درس

 4 : صفحات تعداد      دقیقه001: آزمون مدت

 

 

دهای درخشان شهر تهران رس استعدا  اداره مدا

گان  7دبیرستان فرزان

 بارم سوالات ردیف

 .دیرا مشخص کن ریجملات ز ینادرست ای یدرست 3

 می یابد. کاهشآن  الکتریکی پتانسیل ،الکترونی را در جهت میدان الکتریکی جابجا می کنیم (الف

  انیجر شیافزا،با (ثابت یدر دما) گذردین مآکه از  یانیبه جر یفلز یرسانا کیدوسر لینسبت اختلاف پتانس(ب

 کاهش می یابد.

،تا جایی که امکان دارد باید از ولتاژپایین و جریان بالا استفاده برای انتقال توان الکتریکی در فاصله های دور پ( 

 کنیم.

57/1 

 .دیرا با کلمات مناسب کامل کن یخال یجاها 2

  شوند. در سیم کشی منازل مصرف کننده ها به صورت .............. بسته میالف(

عبوری از آن  جریاندرجه گرمتر کنیم با اعمال ولتاژ به دو سر آنها،  71یک نیمرسانا را به اندازه  چنانچه دمای ب(

 .می یابد .........................
 مواد .......... مغناطیس ، در میدانهای مغناطیسی قوی، خاصیت مغناطیسی ضعیف و موقت پیدا می کند. پ(

57/1 

 داخل پرانتز کلمه مناسب را انتخاب کنید.از  1

سردتر ( از سیمهای هم جنس و هم طول خود  -ضخیم تر( و ) گرم تر -رسانایی سیمی فلزی که )نازکترالف(

 .نسبت به آنها بهتر است  باشد

سری ( بسته می شوند، مقاومت بزرگتر انرژی کمتری مصرف     – وازیدر مقاومت هایی که به صورت ) م(ب

 .می شود

57/1 

وارد   پتانسیل الکتریکیانرژی و جابجا می شود  Bتا  Aاز وارد بر پروتونی که  الکتریکی نیرویاندازه در شکل،ب( 4

 تغییر می کند ؟چگونه  )روی عمود منصف دوبار( ،  D تا C از بر آن 

 

 

 ؟ندنک از کنیم اعداد آمپرسنج و ولت سنج چگونه تغییر میبرا  kکلید در مدار روبرو ، اگر  (پ

 

 

 

 

57/1 

 
 
 
 

 

 

3 

 

 

 نمره با عدد:                         نمره با حروف:               2سوالات در صفحه  ادامه
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 2صفحه              7دبیرستان فرزانگان              0411-0410پایه یازدهم          نیمسال دوم    فیزیک  سؤالات آزمون درس   

که دیکن نییتع یحلقه را طور انیالف( در شکل روبرو، جهت جر 7   

                     لیبا ذکر دلصفر شود.  Pخالص در  یسیمغناط دانیم

  

 
 دو راهکاربنویسید که جریان القایی در حلقه پاد ساعتگرد شود. با دلیل ب( در شکل داده شده،
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 وارد بر مغناطیسی نیرویاندازه وان ت الف(با توجه به شکل توضیح دهیدچگونه می 6

 ؟محاسبه کردمیدان مغناطیسی سیم حامل جریان را در 

 

 

 
 
 

که در آنها میدان مغناطیسی درون سو و برون سو سمت از فضا قابق شکل یک بار الکتریکی در چهار ب( مط

 عبور میکند برقرار است 

 ( را تعیین کنید.3جهت میدان مغناطیسی در قسمت ) -

 است؟  IIیا     I( مسیر 4در قسمت ) بار مسیر حرکت -
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 است؟ یکیزیف دهیروبرو مربوط به کدام پد شیآزما 5

 فرض شده است( یکند؟ ) القاگر آرمان یم ریینور لامپ چگونه تغ دیدر لحظه اتصال کل دیده حیتوض 
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 ادامه سوالات در صفحه سوم
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 1صفحه              5فرزانگان  رستانیدب      3411-3413دوم  مسالین          ازدهمی هیپا           کیزیسؤالات آزمون درس  ف

  . دست آوریدب jو iرا برحسب بردارهای یکه   Mدر شکل روبرو،میدان الکتریکی خالص را در نقطه  8

( 2/c2Nm 931×9K=  ) 
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شود. همانطور که به مولد وصل است فاصله  یم رهیذخ یانرژ 16µjدر آن  میکن یوصل م یرا به مولد یخازن 9

 نیب یهوا نیگذیرا جا 2با ثابت  یکیالکتر یبرابرکرده، سپس خازن را از مولد جدا و د 4صفحات آن را 

 شود؟ یخازن چقدر م یینها ی. انرژ میکن یصفحات خازن م
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 :در مدار روبرو 31

                                ا بدست آورید؟ر R مقاومت الف( مقدار

 ؟چقدر است 3Ɛتوان خروجی باتری ب( 
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 ادامه در صفحه چهارم

 

 
Ɛ1=42 

 
9Ω 
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X(m) 

 

18Ω r1=1 
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Ɛ4=6  r4=1 

1A 

q1=2√4 nc q4= 2√4 nc √4 
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q3= - 14nc 

√4 √4 

y(m) 



 4صفحه              5فرزانگان  رستانیدب      3411-3413دوم  مسالین          ازدهمی هیپا           کیزیآزمون درس  فسؤالات 

 میساز 7cmبه گذرد. اگر مطابق شکل،  یم A 31 انیحلقه دارد، جر Nمتر آن  یهر سانت در که یلوله ا میاز س 33

میلی نیوتن وارد  32وی ریقرار دارد، ن و در میدان داخل آن لوله میعمود بر محور س که انیراست حامل جر

 شود، 

 ؟ را تعیین کنید Nالف( مقدار 

  

 
Tm/A 5-31×32=1µ                  

 

 
 . دیابیرا ب 1mH یالقاور بیبا ضر ملولهیشده در س رهیذخ یب(انرژ

 
 

2 

اگر میدان پرتاب می کنیم به سمت پایین   Oدر نقطه مطابق شکل m/s  731×2با سرعت  -c µ7بار  32

 گاوس 611و   211برابر  Oدر نقطه  هامغناطیسی حلقه 

 اندازه نیروی وارد بر ذره را تعیین کنید. باشند 

 
 

 

3 

مطابق نمودار  یسیمغناط دانیقرار دارد اگر م یسیمغناط دانیعمود بر م R به شعاعدور حلقه و311با  یا چهیپ 31

شعاع حلقه را بدست .خواهد شدولت   8 لقا شده در آنمحرکه ا روین ،اندارهکند رییتغ ریز

     π=3                            ؟آورید
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 آمپر باشد:  4آن  انیجر نهیشی،اگر ب زندیدور م 1111 قهیمتناوب در هر دق انیمولد جر کی ی چهیپ 34

  د؟یآن را بدست آور انی( دوره تناوب و معادله جرالف

 
 

 شود؟ یمآمپر  1√2مدار  انیبار جر نیدوم یبرا ی( در چه لحظه اب

 
 

 رسد؟یمقدار خود م ممیبه ماکز یسیبار شار مغناط نیاول یبرا ی، در چه لحظه ا t=1( بعد از پ
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  دومنوبت:                                                                                                             :  خانوادگي نام و  نام

                                                                                                                         :  كلاسنام 

  دقيقه 90: امتحان مدت                                                                                                2فيزيك   :  سؤالات امتحاني درس

  3/1401 /01    : امتحان تاريخ                                                                                                                   

  5 : صفحه تعداد                                                                                         و رياضي تجربي  رشته:   دهمياز : پايه

  بارم  *** انسانهاي لايق باورها را زنده مي سازند ***   رديف 

  :دييعبارت مناسب را انتخاب نما 1

  وارد بر بار آزمون است.  يرو يخلاف جهت) ن -است و جهت آن ( هم جهت يبردار   يتيكم يكيالكتر  داني) مالف

  است. شتريآن ب گريباردار از نقاط د يپهن و گسترده) سطح جسم رسانا - زي) تراكم بار در نقاط (نوك تب

  . نديگو يمتوسط) م يك يالكتر انيجر-از رسانا (توان متوسط  يقسمت ي) به نسبت بارخالص بر بازه زمانج

  ) دارند. اد يز- (كماريبس ژهيخوب، مقاومت و  يكيالكتر  ي) رساناهاد

1  

  :ديدر هر جمله درست و نادرست را مشخص كن  2

  دارد. يآن بستگ  يدو صفحه  لياختلاف پتانس زيخازن به اندازه بار خازن و ن تي) ظرفالف

  كند.  يم يروياز قانون اهم پ لهيداشته باشد آن وس ي مختلف مقدار ثابت يدر ولتاژها يك ي) اگر مقاومت الكترب

  . ميدار يسيمغناط يتك قطب ميرا نصف كن ييآهنربا) اگر ج

  خواهد بود. يشيآن ها ربا  نيب يرويبگذرد، ن  يمواز  ميجهت از دو س ك يها در   اني) اگر جرد

1  

3  
  

  

  

  

  

  

  

  

  جاهاي خالي را كلمات مناسب كامل كنيد: 

  

1.25  

  

  

  

  

  

  

  پرورش  و آموزش وزارت
  مازندران  استان پرورش و آموزش اداره

  بابل  شهرستان پرورش و آموزش اداره

  غير دولتي البرزدبيرستان 
 متوسطه دوم   



 :ديپاسخ ده ر يبه پرسش ها ز  4

  ابريشمي و ميله پلاستيكي چگونه انتقال بار الكتريكي صورت مي گيرد؟ در اثر مالش دادن پاچه )الف

 
  : ديسيرا بنو يك يالكتر دانياز خطوط م تي) دو خصوصب

  

 
  دارد؟  ي اتيچه خصوص كنواخت ي يسيمغناط داني) مج

  

  

 
  گر،يد ي  لهيوس چ ي. بدون استفاده از هميدار ار يآهنربا در اخت ي گرياز جنس آهن و د  ي ك يكاملا مشابه  ي لهي) دو مد

  م؟يده صيرا از آهنربا تشخ   لهيم ميتوان ي چگونه م

  

 
  :ديرا نام ببر  مي بوجود آور ييالقا  انيجر چهيپ كي در  ميتوان يكه م يي) روش ها ه

  

 
    

  

0.5  

  

0.5  

  

0.5  

  

  

0.5  

  

  

0.5  

قرار گرفته اند.   cm 3بر روي سه رأس از يك مربع به ضلع  6µcمطابق شكل زيرسه بار الكتريكي به بزرگي   5

  ) بنويسيد. i , jرا بدست آوريد و برحسب بردارهاي يكه (  𝑞ଷبرآيند نيروي الكتريكي وارد بر بار  

     (𝐾 = 9 × 10ଽ ே.௠మ

௖మ
)  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

1.5  



  در مقابل  يك مدار الكتريكي نشان داده شده، مطلوبست:  6

  آمپرسنج چه عددي را نشان مي دهد؟ الف) 

𝑉஻ب) اختلاف پتانسيل   −  𝑉஺ :را به دست آوريد  

  پ) ولت سنج چه عددي را نشان مي دهد؟ 

  

  

  

  

  

2  

   :ديكن  ن ييرا تع  يسيمغناط يرويجهت ن ريز  ياز شكلها   كيدر هر    7

  

  

  بار منفي

  

  

  

  

  

 

1.5  

گرم را به صورت عمود درون يك ميدان مغناطيسي   10متر به جرم  1به طول  مطابق شكل زير يك سيم رسانا  8

قرار مي دهيم. جريان   𝑇 0.5يكنواخت درونسو به بزرگي  

عبوري از سيم در كدام جهت و چند آمپر باشد تا سيم در  

حالت تعادل قرار بگيرد و نيروسنج ها عدد صفر را نشان  

  بدهند؟ 

  

  

  

1.5  



كدام باتري را در مدار شكل روبه رو قرار دهيم تا آهنرباي ميله اي آويزان شده به طرف سيملوله جذب شود؟ دليل    9

  خود را توضيح دهيد.انتخاب 

  

  

  

  

  

  

  

1  

عبور مي كند. ميدان   2Aدور سيم مي باشد جرياني به بزرگي  1000متر كه شامل  1از سيملوله اي به طول   10

𝜇଴مغناطيسي حاصل در مركز سيملوله چند گاوس است؟(  = 12 × 10ି଻ ்௠

஺
   (    

  

  

  

  

  

1  

𝜑) دور بر حسب زمان  100پيچه اي با نمودار تغييرات شار مغناطيسي گذرنده از هر حلقه ي   11 − 𝑡)  مطابق شكل

ε)است. نمودار تغييرات نيروي محركه القايي بر حسب زمان   − 𝑡)  ثانيه رسم نماييد: 40در اين پيچه را در مدت  

  

 
  

  

  

  

  

1.5  



 

  درهريك از شكل هاي زير با توجه به قانون لنز جهت جريان القايي را تعيين كنيد:  12

  

                     

                                                                      

    الف)                         ب)

  

  

  

                                                              

                                                      

  

پ)                                                               ت)                                                          

2  

  نمودار جريان برحسب زمان به صورت زير است: 0.2Hدر پيچه اي (القاگري) با ضريب القاوري    13

  الف) معادله ي شدت جريان برحسب زمان آن را بنويسيد: 

اهم باشد حداكثر نيروي محركه   2ب) اگر مقاومت پيچه 

  چند ولت است؟ 

پ) حداكثر انرژي ذخيره شده در اين القاگر چند ژول  

  است؟ 

  

  

  

  

  

  

  "آرزوي موفقيت و سربلندي براي شما عزيزان  "

  "گروه فيزيك دبيرستان البرز "

2.25  













نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: پايان ترم نوبت دوم

تاریخ آزمون: 1401/03/07

زمان برگزاری: 120 دقیقه

دبیرستان دخترانه شوق پرواز: سال 1400-1401

شوق پروازنام دبیر: خانم دیدگاه


شکل روبه رو یک نوع ماده مغناطیسی را در سه حالت نشان می‌دهد. - 1

الف( نوع ماده مغناطیسی را تعیین کنید.


ب( خاصیت مغناطیسی ماده را در سه حالت مقایسه کنید.







) () () ( ۱۲۳

طول یک سیم‌لوله  سانتی‌متر و تعداد حلقه‌های آن  دور است چه جریانی از این سیم‌لوله عبور دهیم تا بزرگی مغناطیسی درون سیم‌لوله  - 2

 شود؟

۳۱٫۴۲۰۰

۴ × T۱۰−۴

به جسمی  الکترون اضافی داده شده است. بزرگی بار الکتریکی و نوع بار جسم را تعیین کنید. - 3۲٫۰ × ۱۰۱۰

A

B

C D


در شکل مقابل خطوط میدان الکتریکی رسم شده‌اند.   - 4


الف( بردارهای میدان الکتریکی را در نقاط  و  رسم کنید.

ب( در مورد اندازۀ میدان الکتریکی در نقاط  و  چه می‌توان گفت؟

AB

CD

دو بار الکتریکی  و  در فاصلۀ  از هم واقع شده‌اند و نیروی  را به‌هم وارد می‌کنند. اگر اندازۀ هر بار را  برابر و فاصلۀ بین بارها را نصف کنیم - 5

نیروی بین آن‌ها چند  می‌شود؟

q۱q۲rF۳

F

خازن تختی با دی الکتریک شیشه‌ای را به دو سر باتری متصل می‌کنیم و پس از شارژ شدن آن‌را از باتری جدا کرده، سپس دی الکتریک خازن را - 6

خارج می‌کنیم.


خانه‌های خالی جدول زیر را با عبارت‌های )افزایش، کاهش، ثابت( کامل کرده و در پاسخ‌برگ بنویسید.

ظرفیت خازن

ت:

انرژی خازن

پ:

اختلاف پتانسیل

ب:

بار‌الکتریکی

الف:


در نقشه‌ی مفهومی زیر به جای حروف الف، ب و پ عبارت مناسب بنویسید: - 7


 عامل‌های مؤثر بر رساناهای فلزی در دمای ثابت 

 سطح مقطع رسانا )ب( طول رسانا 

 نوع نسبت  نوع نسبت  نوع نسبت 

 )پ( 
 مستقیم  )الف( 


  و  را در شکل‌های زیر بدست آورید. مقاومت‌های معادل بین دو نقطۀ  - 8




ba R =1 Ω1 0 R =4Ω3

R =2Ω5

R =1 Ω2 0 R =1 Ω4 2




ba
R =3Ω1

R =4Ω2

R =1 Ω3 2

R =1 Ω4 2


)الف(
)ب(

ab


جریانی به شدت  به مدت  دقیقه در یک مقاومت الکتریکی برقرار می‌شود. - 9

الف( در این مدت چند کولن بار الکتریکی از مقاومت می‌گذرد؟

ب( تعداد الکترون‌های عبوری از مقاومت چقدر می‌باشد؟ 

۵A۴

(e = ۱٫۶ ⋅ c)۱۰−۱۹

1



ه به جهت‌گیری عقربه‌های مغناطیسی در شکل زیر، قطب‌های آهنربای میله‌ای و جهت خط‌های میدان مغناطیسی را تعیین کنید. با توجّ - 10

  بر آن وارد می‌شود. اگر راستای   قرار دارد و نیرویی برابر با  یک سیم حامل جریان  در یک میدان مغناطیسی به بزرگی  - 11


  بسازد، طول سیم چند متر است؟ سیم با جهت میدان مغناطیسی یکنواخت زاویه‌ی 

۲A۴ × T۱۰−۲۰٫۰۲N

۳۰∘

sin =۳۰∘ ۱
۲

1( ( 2( (

I1
( رو به بالا )هم‌جهت با جریان ) ( را در هر دو حالت مشخص کنید: الف( جریان سیم ) در شکل مقابل جهت نیروی وارد بر سیم شمارۀ ) - 12


(( باشد.

(( باشد. ( رو به پایین )در خلاف جهت جریان ) ب( جریان سیم )

۲۲

۱

۲۱

  می رسد. بزرگی نیروی   به    از  شار مغناطیسی عبوری از پیچه ای که دارای  حلقه است در مدت   - 13
محرکه القایی متوسط در پیچه چند ولت است؟

۵۰۰۰٫۰۱s۲ × wb۱۰−۴
−۲ × wb۱۰−۴

سیملوله‌ای با ضریب خودالقایی  و مقاومت  مفروض است. دو سر سیملوله را به یک باتری  ولتی وصل می‌کنیم. انرژی ذخیره شده - 14
در سیملوله را حساب کنید.

۰٫۰۱ H۲Ω۱۲

در هرجمله‌‌ی زیر، گزینه‌ی درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ‌برگ بنویسید. - 15

اندازه‌ی میدان مغناطیسی در اطراف یک سیم نازک دراز مستقیم حامل جریان الکتریکی با )شدت جریان - مقاومت( الکتریکی نسبت مستقیم
دارد.

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را تعیین کنید و در پاسخ‌برگ بنویسید. - 16

برای تغییر ولتاژ برق از مبدل‌ها استفاده می‌کنند.
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الف( این ماده فرومغناطیسی است چون در این ماده حوزه‌های مغناطیسی وجود دارند. - 1


( سمت‌گیری حوزه‌های مغناطیسی متفاوت است پس ماده خاصیت مغناطیسی نشان نمی‌دهد )در غیاب میدان خارجی است(. ب( در شکل )


( ماده در یک میدان مغناطیسی خارجی قرار دارد و تا حدودی از خود خاصیت آهنربایی نشان می‌دهد )حجم حوزه به سمت چپ بزرگ‌تر شده است(. در شکل )


( مادۀ فرومغناطیسی به حالت اشباع یا بیشینۀ خاصیت مغناطیسی خود رسیده است و این نشان می‌دهد که میدان خارجی بسیار قوی بوده و همۀ حوزه‌ها هم‌جهت شده‌اند. در شکل )

- 2

- 3

  

- 4
 الف( برای رسم بردار میدان در هر نقطه باید برداری مماس بر خط میدان عبورکننده از آن نقطه و هم جهت با خط میدان رسم کرد. بعلاوه باید دقت


داشت که در نقطۀ  میدان قویتر از نقطۀ  است. )تراکم خطوط بیشتر است.(

ب( در نقطۀ  میدان الکتریکی از نقطۀ  بزرگتر است زیرا تراکم خطوط در  بیشتر از  است.


در حالت اول: - 5


در حالت دوم:

الف( ثابت             ب( افزایش             پ( افزایش          ت( کاهش - 6

الف( مستقیم         ب( مقاومت ویژه یا جنس رسانا     پ( وارون - 7


الف( - 8



a bR eq


 R =1 Ω4 2

R123 =6Ω
a b




R =12
R1 R2
R1 R2

=5Ω
ba

R =34
R3R4
R3 R4

=3Ω

R5=2Ω


ب(



a bR eq




ba

R =1234 R12 R34=8Ω

R5=2Ω




R =12
R1 R2
R1 R2

=5Ω
ba

R =34
R3R4
R3 R4

=3Ω


توضیح: برای دو مقاومت موازی:


الف( - 9

ب(

۱

۲

۳

B = ⇒ ۴ × = ⇒ I = ۰٫۵A
NIμ۰

ℓ
۱۰−۴ ۴π × × ۲۰۰ × I۱۰−۷

۳۱٫۴ × ۱۰−۲

q = ±ne ⇒ q = −۲٫۰ × × (۱٫۶ × C)۱۰۱۰ ۱۰−۱۹
⇒ q = −۳٫۲ × C۱۰−۹

AB

CDCD

F = k
q۱q۲

r۲

= k = ۹k ⇒ = ۳۶ × k ⇒ = ۳۶F ′
(۳ ) ⋅ (۳ )q۱ q۲

(
r

۲
)۲

q۱q۲

r۲

۴

F ′
q۱q۲

r۲

F ′

F

⇒⇒

= = ۴ΩReq

×R۴ R۱۲۳

+R۴ R۱۲۳

⇒⇒

= + = ۱۰ ΩReq R۱۲۳۴ R۵

= + = ⇒ =
۱

Req

۱
R۱

۱
R۲

+R۱ R۲

R۱R۲
Req

R۱R۲

+R۱ R۲

q = I ⋅ t ⇒ q = ۵ × ۴ × ۶۰ = ۱۲۰۰C
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عدد الکترون 

باید توجه داشت که جهت قراردادی جریان الکتریکی جهت حرکت بارهای مثبت است به این معنی که اگر مثلاً جهت قراردادی جریان از چپ به راست باشد، حرکت الکترون‌ها از راست به چپ
خواهد بود.

- 10

 می‌دانیم که عقربۀ مغناطیسی در جهت خطوط میدان مغناطیسی خارجی قرار می‌گیرد
و فلش آن سمت  آهنربای خارجی را نشان می‌دهد بنابراین داریم:

SN


ضمناً جهت خطوط میدان مغناطیسی در خارج از یک آهنربا از قطب  به طرف قطب  است. )و البته در داخل آهنربا این خطوط از  به  بسته می‌شوند(.

- 11


( درون‌سو می‌باشد پس داریم: ( در محل سیم شمارۀ ) طبق قانون دست راست جهت میدان مغناطیسی ناشی از سیم ) - 12


( می‌شود )طبق قانون سوم نیوتون سیم  هم جذب  می‌شود.(  ( جذب سیم )   یعنی در حالت اول سیم شمارۀ )
I1

B
F

I2

1( ( 2( (

الف(


( را دفع خواهد کرد. ( هم سیم ) ( را دفع می‌کند که البته طبق قانون سوم نیوتون سیم )   در این حالت سیم اول سیم )
I1 B F

I2
1( ( 2( (

ب(

- 13


باتوجه به قانون اهم داریم: - 14


- 15

شدت جریان


- 16

درست

q = ±ne ⇒ ۱۲۰۰ = n × ۱٫۶ × ⇒ n = = ۷٫۵ ×۱۰−۱۹ ۱۲۰۰

۱٫۶ × ۱۰−۱۹
۱۰۲۱

S

NSSN

F = BIl sin α ⇒ ۰٫۰۲ = ۴ × × ۲ × l × ⇒ l = ۰٫۵m۱۰−۲ ۱
۲

۱۲

۲۱۱۲

۲۲۱

| | = −N , | | = −۵۰۰ × → | | = ۲۰Vε̄
∣

∣
∣

ΔΦ

Δt

∣

∣
∣ ε̄

∣

∣

∣
∣

(−۲ − ۲) × ۱۰−۴
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 جنت دبیرستانجــای مهــر  زمـان امتحـان مشخصـات امتحـان دانش آموزمشخصـات 

 صبح 8 ساعت : 2فیزیک  درس: شماره کارت: 1400 - 1401سال تحصیلی 

 کلید آزمون 1/3/1401تاریخ:  23تعداد سوالات:  نام و نام خانوادگی:
 دقیقه 90مدت:  20جمع نمرات:  علوم تجربیرشته      دهمپایه  یاز

 بــارم یزدی      -با آرزوی موفقیت روز افزون شما       ردیف

1 

 

 

.𝟎)هر مورد        جمله ها را به درستی تکمیل نمایید. از درون پرانتز، کلمه مناسب انتخاببا  𝟐𝟓) 

انرژی( برای باردار کردن یک جسم ، هیچ گاه الکترونی تولید نمی شود و یا از  - بار الکتریکیطبق اصل پایستگی )  الف(

 .بین نمی رود؛ بلکه الکترون ها تنها  از جسمی به جسم دیگر منتقل می شوند

 .( استنیوتن بر کولن -میدان الکتریکی ) نیوتن بر متر  SIیکای  ب( 

 ( می یابد.کاهش -با دور شدن از یک بار الکتریکی، میدان الکتریکی حاصل از آن )افزایش   پ(

 ( خط میدان می گذرد.یک فقط -ارد، از هر نقطه )چند در فضایی که میدان الکتریکی وجود دت( 

 ( است.بیشتر -ث( تراکم بار الکتریکی در قسمت های برجسته و تیز رسانا )کمتر 

 .(ندارد -ج( ظرفیت خازن به بار آن بستگی )دارد 

5/1 

.𝟎)هر مورد       را با عبارت مناسب کامل کنید خالیجاهای  2 𝟐𝟓) 

 می یابد. افزایشبا کاهش سطح مقطع یک رسانا در دمای ثابت مقاومت آن   الف(

کاری که منبع نیروی محرکه الکتریکی روی واحد بار الکتریکی مثبت انجام می دهد تا آن را از پایانه با پتانسیل کمتر به  ب( 

 .دنامیده می شو نیروی محرکه الکتریکی پایانه با پتانسیل بیشتر ببرد ، اصطلاحاً 

 ایده آل صفر است. آمپرسنجمقاومت درونی یک  پ( 

 .مقاومت ها،  از همه آنها جریان یکسانی عبور می کند متوالیدر اتصال  ت(

1 

.𝟎)هر مورد       درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید 3 𝟐𝟓) 

 ص          غ                                                                شدت میدان مغناطیسی در سر تا سر آهن ربا یکسان است.  الف(

 غ          ص                                                                                .میدان مغناطیسی کمیتی نرده ای )عددی( است   ب(

 غ   ص                                      .خط های میدان مغناطیسی منحنی های بسته ای هستند و نقطه آغاز و پایان ندارند پ( 

 غ          ص                 .عقربه مغناطیسی در هر مکان ، سوی میدان مغناطیسی را در آن مکان نشان می دهد  Nقطبت( 

 غ          ص                                      موازی حامل جریان های غیر همسو، یکدیگر را می ربایند.سیم های راست و ث( 

 غ          ص        .در مولد برق جریان متناوب زمان یک دور چرخش پیچه در میدان مغناطیسی را بسامد می گویندج( 

5/1 

.𝟎)هر مورد        را بنویسید Bستون  مرتبط درشماره عبارت  Aجمله های ستوندر مقابل  4 𝟐𝟓) 
A B 

 2      .، وبر است SIالف( یکای آن در

 5    ب(  بزرگی آن با آهنگ تغییر شار مغناطیسی متناسب است

 1       پ( تغییر آن می تواند باعث تغییر شار مغناطیسی شود

 4      ت( دستورالعملی برای تعیین جهت جریان القایی است

 ( مساحت پیچه1

 مغناطیسی ( شار2

 ( قانون القای الکترومغناطیسی فارادی3

 ( قانون لنز4

 ( نیروی محرکه القایی5
 

1 

مطابق شکل یک خازن تخت به اختلاف پتانسیل ثابتی متصل است. در این حالت با وارد کردن یک دی الکتریک بین  5

.𝟎)هر مورد     کند؟ چه تغییری می هر کدام از کمیت های زیر  ،صفحات آن 𝟐𝟓) 

 انرژی ذخیره شده در خازن اختلاف پتانسیل دو سر خازن الکتریکیبار  ظرفیت

 افزایش ثابت است افزایش افزایش
 

1 



 .آزمایشی طراحی کنید که نیروی دافعه میان دوبار همنام را نشان دهد 6

 5/0آزمایش   توضیح صحیح 

5/0 

 در مجاورت یکدیگر قرار گرفته اند؛ به طوری که خط های میدان الکتریکی آنها مطابق شکل زیر است. 𝐪𝟐و  𝐪𝟏دو بار  7

 25/0   الف( جهت خط های میدان الکتریکی را مشخص کنید.

 25/0رسم کنید.  Aب( بردار میدان را در نقطه 

25/0𝒒𝟏       را باهم مقایسه کنید. 𝐪𝟐و  𝐪𝟏پ( اندازه بارهای  < 𝒒𝟐      

𝑽𝑨  25/0    را باهم مقایسه کنید. Bو  Aت( پتانسیل نقاط < 𝑽𝑩 

1 

. با حرکت لغزنده رئوستا به سمت راست ، با ذکر دلیل .مداری را مطابق شکل زیر بسته ایم 8

با حرکت لغزنده به سمت راست، مقاومت موجود در   بگویید نور لامپ چه تغییری می کند؟

  (25/0( سپس جریان و در نتیجه نور لامپ کاهش می یابد.) 25/0مدار افزایش یافته )

5/0 

 با توجه به توضیح داده شده در هرمورد، نحوه اتصال لامپ ها را مشخص کنید. 9

.𝟎)    موازی           روشن کنیم.الف( می خواهیم با فشردن یک کلید سه لامپ را به طور همزمان  𝟐𝟓) 

.𝟎)  متوالی     ایم . اگر با سوختن یکی از چراغ ها، ریسه روشن نشود  ب( یک ریسه لامپ رنگی خریداری کرده 𝟐𝟓) 

5/0 

در شکل مقابل در کدام نقطه یا نقطه ها ، جهت میدان مغناطیسی در اطراف سیم راست حامل جریان به  10

.𝟎)هر مورد      Dو        A درستی نمایش داده شده است؟ 𝟐𝟓) 

 

5/0 

.𝟎)هر مورد       در نقشه مفهومی روبرو خانه های خالی را با عبارات صحیح پر کنید. 11 𝟐𝟓) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 

دو آهنربای تیغه ای، مقداری براده آهن ریخته ایم . نقش خطوط میدان مغناطیسی را بین این دو قطب  Sو  Nمیان دو قطب  12

 .رسم کنید

 

 

5/0 

انتهای یک آهنربا متصل میکنیم . مشخص نمایید دو سوزن سنجاق را مطابق شکل به دو  13

  .سنجاق ها به چه صورت شکل گیری می کنند ؟علت را بطور مختصر توضیح دهید

 (25/0( زیرا در اثر القا، قسمت های پایین سنجاق، دارای قطب ناهمنام شده اند)25/0به هم نزدیک می شوند)

5/0 

مغناطیسی مواد  

مغناطیس فرو  

مغناطیس پارا  دیا مغناطیس 

 مانند مانند

اورانیم، پلاتین، 

سدیم، آلومینیم، 

اکسیژن، اکسید 

 نیتروژن

 سخت نرم بیسموت

 مانند مانند

خالص آهن  فولاد 

N S 

S                  N 



.𝟎)هر مورد      .جریان القایی را روی هر حلقه مشخص کنیددر هر یک از شکل های زیر، جهت  14 𝟐𝟓) 
2 (                                                           )1 ) 3                                                         )

75/0 

و جهت جریان القایی ، جهت میدان مغناطیسی  CDدر شکل مقابل با توجه به جهت حرکت میله  15

.𝟎)   برونسو      خارجی را تعیین کنید. 𝟐𝟓) 

 

25/0 

مشخص همراه با ذکر علت ایم.و مداری مانند شکل زیر را تشکیل داده  قسمتی از سیم نازک روکش داری را دور میخ آهنی نسبتاً بلندی پیچیده 16

نمایید با  تغییر مقاومت رئوستا ، در هر یک از موارد زیر چه تغییری باید ایجاد کنیم تا  تعداد گیره های آهنی 

  یابد.که آهنربای الکتریکی جذب می کند، افزایش 

.𝟎)جریان را افزایش دهیم  ؟الف( جریان عبوری را چگونه باید تغییر دهیم  تا میدان درون (𝟐𝟓

.𝟎) یش یابدآهنربای الکتریکی افزا 𝟐𝟓) 
.𝟎)را افزایش دهیم تعداد دورها ؟ب( تعداد دورهای سیم را  چگونه باید تغییر دهیم   .𝟎)تا میدان درون آهنربای الکتریکی افزایش یابد (𝟐𝟓 𝟐𝟓) 

1 

𝐤از یکدیگر قرار دارند. اندازه نیروی بین دو بار را محاسبه کنید.    𝐜𝐦 9به فاصله  -𝛍𝐜 9و  𝛍𝐜4 دو بار نقطه ای 17 = 𝟗 ×

𝟏𝟎𝟗 𝐍.𝐦𝟐

𝐜𝟐
→   25/0تبدیل واحد                    𝑭 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 ×

𝟒×𝟏𝟎−𝟔×𝟗×𝟏𝟎−𝟔

(𝟗×𝟏𝟎−𝟐)
𝟐    (𝟎. 𝟐𝟓) (𝟎. 𝟐𝟓)𝑭 = 𝒌

𝒒𝟏𝒒𝟐

𝒓𝟐
 

𝑭 = 𝟒𝟎 𝑵    (𝟎. 𝟐𝟓)       

1 

 است؟ولت متصل کرده ایم . شدت جریان عبوری از این مقاومت چقدر  200اهمی را به اختلاف پتانسیل  1000دو سر یک مقاومت  18

   𝑰 =
𝑽 

𝑹
   (𝟎. 𝟐𝟓)       →         𝑰 =

𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟐     (𝟎. 𝟐𝟓)     

5/0 

19 

𝑰 =
𝜺

𝑹 + 𝒓
  (𝟎. 𝟐𝟓)          →           𝑰 =

𝟐𝟎

𝟖
(𝟎. 𝟐𝟓) 

 الف( مقدار جریان در مدار را محاسبه نمایید.  در مدار شکل روبه رو

𝑷   ب( توان مفید باتری چقدر است؟ =∈ 𝑰 − 𝒓𝑰𝟐         (𝟎. 𝟐𝟓)    → 𝑷 = 𝟐𝟎 ×
𝟐𝟎

𝟖
− 𝟏 × (

𝟐𝟎

𝟖
)

𝟐

= 𝟒𝟑. 𝟕𝟓𝑾(𝟎.𝟐𝟓) 

5/0 

 
5/0 

20 

𝑹𝟐𝟑 =
𝑹𝟐𝑹𝟑

𝑹𝟑 + 𝑹𝟐

  (𝟎. 𝟐𝟓)       →       𝑹𝟐𝟑 =
𝟑 × 𝟔

𝟑 + 𝟔
= 𝟐   (𝟎. 𝟐𝟓) 

 .سه مقاومت را مطابق شکل زیر به هم متصل کرده ایم . مقاومت معادل مجموعه را حساب کنید

𝑹𝑻 = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐𝟑        (𝟎. 𝟐𝟓)    →             𝑹𝑻 = 𝟑 + 𝟐 = 𝟓    (𝟎. 𝟐𝟓) 

1 

21 

𝒒𝑽𝑩𝑺𝒊𝒏 𝜶 = 𝒎𝒈    (𝟎. 𝟐𝟓)      → 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔 × 𝟏𝟎𝟓 × 𝑩 × 𝑺𝒊𝒏 𝟗𝟎 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟒 × 𝟏𝟎(𝟎. 𝟐𝟓) 

𝟏𝟎𝟓گرم با سرعت  4و به جرم  𝛍𝐜 2 ذره ای با بار الکتریکی 𝒎
𝒔⁄  در جهت جنوب به شمال به طور عمودی وارد یک میدان مغناطیسی یکنواخت

 .و افقی می شود. بزرگی و جهت میدان مغناطیسی را طوری تعیین کنید که این ذره بدون انحراف از میدان مغناطیسی خارج شود

𝑩 = 𝟎. 𝟐 𝑻       (𝟎. 𝟐𝟓) 
.B(𝟎    25/0تبدیل واحد  𝟐𝟓) 

25/1 

؟  است . ضریب القاوری سیملوله چقدرمیلی زول انرژی مغناطیسی ذخیره شده است 3آمپر عبور می کند،  4در سیملوله ای که از آن جریان  22

𝑼 =
𝟏

𝟐
𝑳𝑰𝟐         → 𝑳 =

𝟐𝑼

𝑰𝟐
      (𝟎. 𝟐𝟓)            →    (𝟎. 𝟐𝟓) 𝑳 =

𝟔×𝟏𝟎−𝟑

𝟏𝟔
= 𝟎. 𝟑𝟕 × 𝟏𝟎−𝟑  𝑯   (𝟎. 𝟐𝟓) 

75/0 

ودار شکل مقابل تغییرات جریان بر حسب زمان را در یک دوره نشان می دهد. با استفاده از آن تعیین نم 23

.A 2    (𝟎       الف( بیشینه جریان چند آمپر است؟ کنید: 𝟐𝟓) 

.𝟎) زمان را برای آن بنویسید. -ب( معادله جریان  𝟐𝟓)          
𝑻

𝟐
= 𝟎. 𝟐 → 𝑻 = 𝟎. 𝟒 𝒔 

𝛚 =
𝟐𝝅

𝑻
     →    𝝎 =

𝟐𝝅

𝟎.𝟒
= 𝟓𝝅            (𝟎. 𝟐𝟓)           (𝟎. 𝟐𝟓) 

 𝐼 = 𝐼𝑚 sin(𝜔𝑡) (𝟎. 𝟐𝟓)   →    𝐼 = 2 sin(5𝜋𝑡)         (𝟎. 𝟐𝟓) 

5/1 
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 موفق باشید...



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 



 



 

 



 



 باسمه تعالی 

 جمهوری اسلامی ایران

  دزفولمدیریت آموزش و پرورش 

 فرزانه حسین زادهنام دبیر :                حجابآموزشگاه :  نام               علوم تجربیرشته :             نام و نام خانوادگی :........................

                                  دومنوبت : تکمیلی            فیزیک :  نام درس              ساعت :     یازدهم پایه :                   104/ 3/    8:     امتحانتاریخ 

 دقیقه 440زمان لازم : 

 بارم سؤالات  ردیف

4 

 

4 
 

 

 

 

 

 

 زیر را مشخص کنیددرستی یا نادرستی عبارتهای  2

 الف(از رئوستا برای تنظیم شدت جریان در مدارهای الکتریکی استفاده میشود

 کنیم با فرض ثابت ماندن بقیه عوامل، مقاومت دو برابر میشود برابرب(اگر فقط طول رسانایی رادو 

 معادل ولت است. هیوبر بر ثان یکای پ(

 .ولتاژ در آن است لیساده تر بودن تبد م،یمستق انیبه جر متناوب نسبت انیجر یهایاز برتر  یکی (ت

4 

3  
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 آموزشگاهمحل مهر 
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 20 جمع نمره    )) سربلند و پیروز باشید .((       

 











 دبیرستان فدک    2سوالات آزمون فیزیک  بنام خدا
 منطقه سراب   

 نیمسال دوم سال تحصیلی
 1041-1044 

 نام ونام خانوادگی:
 

  11تعدادسوالات: دقیقه144مدت آزمون: 7/3/1041تاریخ آزمون:

 بلامانع است.استفاده ازماشین حساب            توجه:پاسخ سوالات رادرهمین برگه وبصورت مرتب وخوانابنویسید.

 بارم سوالات                                                ردیف

 جملات زیر راکامل کنید. 1
 دیابیدان الکتریکی حرکت کند......می الف(انرژی پتانسیل الکتریکی بارمثبت ،وقتی درجهت م

 ن ... است.آوکارمیدان برروی 
 .  ...یکدیگررا...ب(دوسیم موازی باجریانهای همسو 

 برابراست. مولد.....رمانی با..... آ(اختلاف پتانسیل دوسرمولدپ

1 

 درستی ونادرستی جملات زیرراتعیین کنید. 2
 الف(خطوط میدان الکتریکی یکدیگرراقطع نمی کنند.

 ب(شارمغناطیسی یک کمیت برداری است.
 ن بیشترمی شود.آزاددرون آ(بابرقراری اختلاف پتانسیل دردوسررساناسرعت الکترونهای پ
 است. Sبه  Nجهت خطوط میدان مغناطیسی درداخل آهنربا از (ت

 رئوستادرمدار برای کنترل وتنظیم شدت جریان استفاده می شود.(ث
 جریان الکتریکی درمدار درجهت حرکت الکترونهاست.قراردادی جهت (ج
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 الف(چراهمه چراغهای خودرو موازی وصل شده اند؟ 3
 
 

 وچگونه درمدار قرارمی گیرد؟ آمپرسنج ایده ال چه ویژگی داردب(
 
 

1 

4 

  
 

1 

 بیان کنید هریک ازتغییرات زیر چه تاثیری برظرفیت خازن دارد؟ 5
 الف(کاهش فاصله بین صفحات خازن

 
 ب(افزایش ولتاژ

 
 پ(برداشتن دی الکتریک ازبین صفحات
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 .           پرکنیددرنقشه مفهومی زیر خانه های خالی راباکلمات مناسب  6

 

             

25/1 

 راتعیین کنید. رسانائوستادرحال افزایش است.جهت جریان القایی درحلقه الف(مقاومت ر 5
 

                                                                                                    

 جریان القایی درآنراتعیین کنید.ب(باتوجه به جهت حرکت حلقه ،جهت 
 
 

                                                                                                      

 باتوجه به جهت حرکت سیملوله ،جهت جریان القایی درحلقه رسانا راتعیین کنید.پ(
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5/0 
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                           جهت نیروی مغناطیسی واردبربارالکتریکی رانشان دهید 8

                                                    

 

5/0 

رابدست آورده بردار آنرابرحسب بردارهای  2qدرشکل زیراندازه نیروی الکتریکی خالص وارد بر بار  9

 ( K= 9× 910)بنویسید. ( jو iیکه ) 

                                  
 
 
 
 
 

2 

ن قائم آکه جهت  N/C410 ×5گرم درمیدان الکتریکی  یکنواختی به بزرگی  5ذره ای باردار به جرم   10

 بالاست بطورمعلق وساکن است.اندازه ونوع بار ذره را تعیین کنید.)رسم بردارها الزامی است(روبه 
g=10 
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 دل  وجریان کل مدار رابدست آورید.ادرمدارشکل زیر مقاومت مع 11

                                                                        
 

 

5/1 



12 

  
 (3 ≈ π) 

 

1 

 
 
 
 
 
1 

 آمپر رانشان می دهد.                                                           3 اهم است وآمپرسنج عدد 5مقاومت معادل برابرزیردرمدارشکل  13

                                                                                 چندولت است؟ Bو Aالف(اختلاف پتانسیل بین دونقطه 

 چنداهم است؟  2Rب(مقاومت 

 چند وات است؟ 1Rپ(توان مصرفی درمقاومت 

                                                                                                     

2 

 ثانیه مطابق شکل است. 60زمان عبوری از یک حلقه درمدت زمان  –نمودار شار  14

 زمان آنر دراین مدت رسم کنید. –نمودار نیروی محرکه 

                                                                               
 

1 

  آمپر 2برابر اهم ، 20مت ومقاو H 0/01ازسیملوله ای به ضریب خودالقاوری  عبوری بیشینه جریان 15

 ثانیه باشد: 02/0.اگر دوره تناوب این جریان است

 بنویسید. SIالف(معادله این جریان متناوب را برحسب زمان در

 
 

 ب(بیشینه انرژی ذخیره شده دراین القاگر)سیملوله(چند ژول است؟
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 20 موفق باشید .........  فتاح پور                                               
 



 دبیرستان فدک 1041خرداد  2ریزبارم سوالات فیزیک  به نام خدا
 

 می ربایند  پ(نیرومحرکهب(  ،مثبتالف(کاهش  1

 الف(درست  ب(نادرست  پ(نادرست  ت(نادرست  ث(درست  ج(نادرست 2

الف(تاباولتاژیکسان جریانهای متفاوت ازهریک عبورکند وباخاموش کردن یکی بقیه خاموش  3
 نشوند

 ب(وقتی هیچ جریانی ازمولدعبورنکند

 دباعبور آهنربا ازحلقه بنا به قانون لنز دردومرحله سرعت آن کم می شودزیرا حلقه هم باورو 0
 . پس این آهنربادیرتر به زمین می رسد.ج آنبا خرو آهنربا مخالفت می کند هم

 الف(افزایش  ب(بی تاثیر  پ(کاهش 5

6 A غناطیس  پارامB   پلاتینC  سختD    فولادE آهن 

7 

         
                           

8 

          
9                 =20  ×

4×1

36
90=42F       32      =20 =F ×

2×1

9
=9012F 

             =20N    T20i=20i                     F-=20i+20i TF   

    c 6 -=10علامت بارمثبت است .               10
10× 5×10−3 

5×104
q= 

 

11 =12/2=64=6+6=12  ,R3,R  =6=12/22,R     =6= 12/21R 
= 12+6=18                          eqR 

I=
80

18+2 
 =4 A                         

×                       L=1 mالف( 12
10×500

𝐿
 7-10 𝜋 × 4  =3-10 𝜋 × 2 

8/96𝜋ب( × 10−17   𝑁 = 3−10 𝜋 × 2× 4 × 105 × 0/7 ×   × 10−19 F=1/6 

13 V= 3× 5 = 15𝑣      ,    5 − 3 = 2   → 2 =
3×𝑅

3+𝑅
   → 𝑅 = 6Ω      

P=3× 9 = 27𝑤                        



10    4 -=10 𝜀 = 0     , (40 − 60)𝜀 = −1 ×
0−2×10−3

60−40
0)4—0( 

                                                                                        ε 
          

 
                                                                                       4-10 

 
 

                                                

                                                 t       64        04            4 
 

I=2sin   الف( 15 100𝜋𝑡     )بU=
1

2
 0/01× 4 = 0/02𝑗 

 تهیه وتنظیم :نازیلافتاحپور دبیرفیزیک دبیرستان نمونه دولتی فدک
 



 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر 

 تاریخ و امضاء:               نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف 
ردی

 

بارم                                                                                                     سؤالات            
 

 1.5 مواد پارا مغناطیس را تعریف کرده و دو مثال بزنید.  1

 1 دو ویژگی خطوط میدان مغناطیسی را بیان کنید 2

 0.5 تعریف شار مغناطیسی را بنویسید.  3

4 

 

 

 

 

 ت(

1 

5 

 

 

 

 

 

0.75 

6 

 

1 

7 

 

2.25 

8 
وبر  آمپر از آن بگذرد، میدان در مرکز سیملوله چند    4حلقه در اختیار داریم.اگر جریان    100سانتی متر و دارای    200سیملوله ای به طول  

𝜇است ؟)  = 12 × 10−7) 
1.5 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم تجربی  مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 سعادت آباد سرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی  

 1400  -1401سال تحصيلی  دومنوبت  ترم  پایانآزمون 

 2فیزیک نام درس: 

 آقای خداوردی نام دبیر:

 03/1401 / 17 امتحان:  تاریخ

 عصر  /صبح  08:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه  100مدت امتحان : 



 

 نمره  20جمع بارم : 

9 
ولت وصل باشد، چند کیلووات ساعت انرژی    110دقیقه به اختلاف پتانسیل الکتریکی    90واتی به مدت    200ولت و    220اگر یک لامپ  

 کند؟   الکتریکی مصرف می 
2 

10 

 با افزایش مقاومت رئوستا ، مقادیر هر سه ولت سنج چه تغییری می کند

 

 

 

1.5 

11 

 

1.5 

12 

 

 الف( دوره تناوب رابیابید. 

 ب( معادله جریان را بنویسید.

2 

13 

 

1 

14 
 

 
1.5 

15 
 ظرفیت آن را بیابید. 

1 



 

 

 

 

 
 

 

 نمره  تجدید نظر به عدد:        نمره به حروف:           نمره به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:             نام دبیر:                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 تعیین کنید. « نادرست»یا « درست»های زیر را فقط با ذکر کلمه  درستی یا نادرستی عبارت 1

کنیم. انرژی پتانسیل الکتریکی آن کاهش  جا می جابه  E⃗⃗الف( بار منفی را در خلاف جهت میدان الکتریکی 

 »............«یابد.  می

 »............«تر است.  ب( مقاومت لامپ روشن از مقاومت لامپ خاموش بیش

 »............«ساکن هستند. ها در میدان مغناطیسی آن  چرخد و سیم پیچ ربا می پ( در دینام دوچرخه، آهن

 »............« شود.  های افزاینده استفاده می ت( برای تبدیل ولتاژ بالا به ولتاژ مناسب برای وسایل خانگی از مبدل

1 

 عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید:  2

 یابد.  بارالکتریکی( خازن نیز کاهش می -الف( با کاهش اختلاف پتانسیل دو صفحه خازن )ظرفیت

 یابد.  کاهش( می -رساناها با افزایش دما )افزایش ب( مقاومت ویژه نیم

 متناوب( است.  -پ( یکی از کاربردهای مهم القای الکترومغناطیسی فاراده تولید جریان )مستقیم

 سو( رانشی است.  ناهم -سو های )هم ت( نیروی بین دو سیم راست و موازی حامل جریان

تری در آن القا  تر( تغییر کند، نیروی محرکه بزرگ آهسته -تر ث( هر چه شار مغناطیسی در یک پیچه )سریع

 شود.  می

به القاگر در )مقاومت شود، بخشی از انرژی داده شده  ج( وقتی توسط باتری جریانی در القاگر برقرار می

 گردد.  میدان مغناطیسی( القاگر ذخیره می -الکتریکی
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 گیرید؟  ای می ( چه نتیجه2( و )1های ) الف( از مقایسه شکل 3

 

 

5/0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 4از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 تجربییازدهم  مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 4  تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1400 -1401سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 فیزیکنام درس: 

 رحیمی شهناز نام دبیر:

 17/03/1401 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 08:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان : 



دهند؟ )با  ها چه تغییری را نشان می سنج را کاهش دهیم، آمپرسنج و ولت رئوستاب( در شکل زیر، اگر مقاومت  

 ذکر دلیل( 
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 به سؤالات زیر پاسخ مناسب دهید. 4

ای را که از جنس  توان میله ربا در اختیار دارید. چگونه می الف( دو میله مشابه یکی از جنس آهن و دیگری آهن

 ای تشخیص داد.  رباست، بدون هیچ وسیله آهن

 

 

  از شکل را تعیین کنید.  Bو  Aهای  ب( دریافت خود را از شکل زیر بنویسید و قطب

 

را ببندیم، نور لامپ چه تغییری  kی، در مدار شکل زیر اگر کلید ورپ( در آزمایش بررسی پدیده خودالقا

 کند. با ذکر دلیل بنویسید.  می

  

 
75/0 

 

 
 

 

 

25/1 

 

 

 
 

 

1 

ای قائم در  مطابق شکل، درون یک لوله شیشه μC 0/2و  μC 0/4دو گلوله فلزی بسیار کوچک با بارهای  5

باشد؟ )گلوله  ای که معلق است. چند گرم می باشد، جرم گلوله cm 20ها از هم  اند. اگر فاصله گلوله حال تعادل

k                               و دیواره لوله اصطکاک ندارند.( ≃ 9 × 109  Nm2

C2⁄ gو         = 10 N kg⁄ 

 

 

1 

 4از  2صفحه 



qو 1mالف( اگر در شکل زیر، شعاع دایره  6 = 5nc  باشد، میدان الکتریکی برآیند را در مرکز دایره، نقطهA  بر

 به دست آورید؟    jو   iحسب بردارهای یکّه 

 

 

k ) را حساب کنید. برآیند ب( بزرگی میدان الکتریکی ≃ 9 × 109  Nm2

C2⁄) 
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2در یک میدان الکتریکی روبه پایین به بزرگی  2gای باردار به جرم  الف( ذره 7 × 103  N C⁄  معلق و در تعادل

 است. آ( بار این ذره چند میکروکولن است؟ ب( نوع بار ذره را با ذکر دلیل تعیین کنید. 

 

 

kب( اگر فاصله بین صفحات خازن تختی را نصف کنیم و بین صفحات را با کاغذ  = پر کنیم، ظرفیت خازن  2

 شود؟  چند برابر می
 

1 
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 :  kدر شکل زیر با بسته شدن کلید  8

 الف( جریان عبوری از هر لامپ را به دست آورید. 

 

 چند ولت است؟  R2ب( اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 

 

 چند وات است؟  R1پ( توان مصرفی مقاومت 

 

2 

500با تندی  1mc−و بار  4gای به جرم  مطابق شکل ذره 9
m

s
به طور افقی وارد میدان مغناطیسی یکنواختی  

خواهیم با اعمال یک میدان الکتریکی از انحراف ذره جلوگیری کنیم. اندازه و جهت  شود. می می0/8Tبه بزرگی 

𝑔 ) میدان الکتریکی را طوری تعیین کنید تا ذره از مسیر خود منحرف نشود؟ = 10
𝑁

𝑘𝑔
)  
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 4از  3صفحه 

 

 



 نمره 20جمع بارم : 

10 

μ0 = 4π × 10−7  T.m
A⁄  

است. اگر طول  cm 1های آن  کنیم که شعاع حلقه ای درست می سیملوله m 8با استفاده از سیمی به طول 

 باشد، میدان مغناطیسی درون آن چند تسلا است؟  A 5و جریان عبوری از آن  cm 20سیملوله 
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 گر چه نوع ماده مغناطیسی است؟  های مغناطیسی، شکل زیر نشان الف( با توجه به سمت گیری دوقطبی 11

 ب( دو نمونه برای این نوع ماده بنویسید. 

 کند؟  پ( تحت چه شرایطی این ماده خاصیت مغناطیسی پیدا می

 

25/1 

 4درجه در میدانی که آهنگ تغییرات آن  30، تحت زاویه cm2 400حلقه و مساحت  200ای با  پیچه 12
T

s
 

 الف( بزرگی نیروی محرکه القایی را تعیین کنید.  است، واقع شده است. 

 

 باشد، بزرگی جریان القایی را به دست آورید.  Ω 100ب( اگر مقاومت مدار 

 

1 

 را تعیین کنید.  گالوانومتر در جهت جریان القاییکنیم.با ذکر دلیل  ربا را به سیملوله نزدیک مینمطابق شکل، آه 13

 

75/0 

Iجریان متناوبی به معادله   14 = 4sin100πt  درSI باشد.  می 

  الف( دوره تناوب چند ثانیه است؟

 باشد را بنویسید.  Ω 100ب( معادله نیروی محرکه، در صورتی که مقاومت رسانا 

I)پ( نمودار  − t)  .را در یک دوره رسم کنید 
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 4از 4صفحه ی 













 

 

 

 

 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

 سوالات

بارم
 

1 

 کلمات مناسب را داخل پرانتز انتخاب کنید.

 .است ) رانشی - ربایشی ( ها آن بین نیروی بگذرند، موازی سیم دو از جهت در خلاف ها جریان اگر الف(

 کمتر( است. –در مدارهای موازی، مقاومت معادل از کوچکترین مقاومت )بیشتر  ب(

 .است الکتریکی(  جریان شدت  -الکتریکی  )بار یکای ساعت - ج(آمپر

 .است ) صفر - بیشینه ( آن، بر وارد نیروی باشد، مغناطیسی میدان با همراستا جریان، حامل سیم اگر د(

 .اند مغناطیسی خاصیّت فاقد ذاتی، طور به ) مغناطیسی پارا - مغناطیسی دیا ( موادّ های اتم ه(

 

12.1 

. 

 تعریف کنید.مفاهیم فیزیکی زیر را 
 الف( قانون پایستگی بار:

 ب( قانون لنز:
 ج( مواد پارامغناطیس:

 

.2.1 

3 

 طرح روبرو اساس یک آزمایش است.

 ددی که ترازو نشان میدهد افزایش می یابد یا کاهش؟ توضیح دهید.ع  kب( با بستن کلید 

 

1 

4 

یکدیگر را می   Fدر فاصللله معینی از هم بابت شللده اند و با نیروی  .qو  q1=8ℳcر الکتریکی نقطه ای همنام دو با

  1/1بیفزاییم، در همان فاصللله قیلی، نیروی الکتریکی بین آنها  .qرا کم کرده و به بار  q1درصللد از بار  1.رانند. اگر 

 است؟ ℳcچند  .qبرابر میشود. بار 
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1 

اهمی وصل شده است. اکنون مجموعه مقاومت ها   .به یک مقاومت اهمی بطور متوالی  .1اهمی و  6دو مقاومت موازی 

 ولتی مییندیم. 36را به دو سر یک باتری آرمانی 

 الف(جریان عیوری از هر مقاومت را تعیین کنید.

 اهمی چقدر است؟ 6ب(توان مصرفی در مقاومت 

 ج(توان خروجی مولد چقدر است؟

 

.2.1 

 .از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم تجربی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین سرای دانشرانه دختی غیر دولتدبیرستان 

 0411 -0410سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 2فیزیکنام درس: 

 خانم میرمیران  نام دبیر:

 7437/ 30 / 71 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 33:03  ساعت امتحان:

 دقیقه723مدت امتحان : 



 

 نمره 2.جمع بارم : 

6 

القایی برحسب زمان در یک حلقه رسانا مطابق شکل روبروست. توضیح دهید نمودار شار گذرنده نمودار نیرومحرکه 

 از این حلقه بر حسب زمان کدام میتواند باشد؟

 

1 

7 

 وات باشد، اختلاف پتانسیل کل مدار چند ولت است؟ 42برابر  1در شکل مقابل اگر توان مصرفی در مقاومت 

 

 

 

. 

8 
ولت وصل کنیم با فرض بابت  22.وات نوشته شده است. اگر این لامپ را به اختلاف پتانسیل  42ولت و  2..روی یک لامپ اعداد 

 بودن مقاومت، توان آن چقدر میشود؟
121 

9 
کند. اندازه و  یبه طرف غرب حرکت م G1 / 2 یبزرگ در میدان مغناطیسی درون سویی به . × m/s112با سرعت  یالکترون

 .  = 126e  ×12-19. دیوارد بر آن را مشخص کن یسیمغناطی رویجهت ن

12 

سانتی متر مربع است، بین قطب های یک آهنربای    2.دور سیم که مساحت هر حلقه آن    122مطابق شکل روبرو، پیچه ای شامل   

سطح پیچه عمودند. اگر    سی یکنواخت تولید میکند. خطوط میدان بر  ست که میدان مغناطی دت یک در م الکتریکی قرار گرفته ا

 گاوس باشد: 2.بانیه، اندازه تغییر میدان مغناطیسی 

 

 الف( نیرو محرکه القایی متوسط ایجاد شده در پیچه چقدر است؟

 وسطی که از پیچه میگذرد چقدر است؟اهم باشد جریان القایی مت 12ب(اگر مقاومت پیچه 

 

 

 

1271 

11 

 ؟ Aبه  Bاست یا از  Bبه  Aتوضیح دهید جریان القایی در مقاومت از 

121 

1. 

میلی هانری  22.بانیه اسللت، از سللیملوله ای به ضللریب خود القایی         .222آمپر و دوره آن  224جریان متناوبی که بیشللینه آن     

 میگذرد:

 جریان بر حسب زمان را بنویسید.نمودار و  معادلهالف( 

 ب(بیشینه انرژی ذخیره شده در این سیملوله چند ژول است؟

 

. 

 .از  .صفحه 



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ه( دیامغناطیسی              د( صفر               ج(بار الکتریکی           ب( کمتر       الف( رانشی 1

2 

 میشود.الف( بار نه ازبین میرود و نه بوجود می آید و فقط از جسمی به جسم دیگر منتقل 

جریان حاصل از نیرومحرکه القایی در یک مدار در جهتی است که آثار مغناطیسی ناشی از آن با عامل بوجود آورنده  ب(

 جریان القایی مخالفت میکند.

ج( مواد پارامغناطیس خاصیت مغناطیسی دارند اما دو قطبی های مغناطیسی وابسته به آنها، یطور کاتوره ای سمتگیری 

 میدان خالصی ایجاد نمیکنند.کرده اند و 

3 
کاهش می یابد. با توجه به جهت جریان و میدان مغناطیسی ناشی از آهنربا، نیرو درون سو بوده و طبق قانون سوم نیوتن نیرویی 

 برون سو القا میشود و درنتیجه از وزن آهنربا می کاهد.

4 2q =    2) / r2(q +  6×  09F= 1.1        2q / r8× 09F=  

1 

 میشود.  6اهمی متوالی اند که  2است و با  4موازی اند که معادلشان  12و  6

 I= 36/ 6= 6الف( 

 P= 6×4×4=06ب( 

 P= (36×6)= 216ج( 

6 
باید زاویه تند بسازد و سپس . زیرا طبق قانون لنز باید علامت نیرومحرکه مخالف با شیب شار مغناطیسی باشد در ابتدا شیب 2

 بسازد و درنهایت شیبی نداشته باشد.شیب زاویه باز 

7 

2I=    49=  2I 19P=  

29=  1V 

6=  2V 

6=  3V 

V 32= کل 

8 
R = 229×229 / 49 =1219 

P = 299×299/ 1219= 33.91 

0 
 18-19× 1.6=  4-19×9.1× 119×2× 10-19×1.6F=  

 رو به بالا

19 
 4-19×4=  4-19×29× 4-19×29×199E =  
 1-19×4=  19/ 4-19×4I =  

11 
زیرا با توجه به جهت میدان مغناطیسی آهنربا که به سمت چپ است و چون درحال نزدیک شدن به سیملوله  Aبه  Bاز 

 است میدان به سمت چپش افزایشی بوده پس القا در سیملوله به سمت راست است.

12 

  I = 9.4 sin 199π tالف( 

 ثانیه. 9.92آمپر و دوره تناوب  9.4بیشینه جریان نمودار بصورت سینوسی رسم میگردد با 

  =9.1U  ×299×19-3 ×9.4×9.4  =16×19-3 ب( 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره02جمع بارم :

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین  واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 4111-4114سال تحصیلي  دومترم نوبت  پایانسؤالات  کلید

 فیزیک یازدهم تجربینام درس: 

 خانم میرمیراننام دبیر: 

 4114/ 10 / 71 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح 13:01ساعت امتحان:

 دقیقه 721 مدت امتحان: 



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: بی نام

تاریخ آزمون: 1401/02/28

زمان برگزاری: 70دقیقه

Abbas Moghadam

  قرار گرفته است؛ اگر اندازۀ نیروی   مطابق شکل زیر عمود بر میدان مغناطیسی درون‌سو با اندازۀ  سیم رسانای  به طول    1

  باشد، جهت و مقدار جریان عبوری از سیم را تعیین کنید. مغناطیسی وارد بر سیم برابر 

CD۲m۰٫۵T

۱N

الف)

I

I

I

Iثابتپ)در حال کاھشب)در حال افزایش

جهت جریان القایی را در هر یک از حلقه‌های رسانای نشان داده شده در شکل‌های زیر تعیین کنید.   2

مساحت هر حلقۀ پیچه‌ای  و پیچه متشکل از  حلقه است. در ابتدا سطح پیچه‌ها بر میدان مغناطیسی زمین عمود است. اگر در   3

مدت  پیچه بچرخد و سطح حلقه‌ها موازی میدان مغناطیسی زمین شود، نیروی محرکۀ متوسط القایی در آن چقدر است؟ اندازۀ میدان زمین را 

 در نظر بگیرید.

۳۰cm۲۱۰۰۰

۰٫۰۲۰s

۰٫۵۰G

1



  باشد، اندازۀ میدان مغناطیسی درون سیملوله را سیملوله‌ای شامل  حلقه و طول  متراست. اگر جریان گذرنده از سیملوله    4
حساب کنید.

۲۵۰۰٫۱۴۰٫۸A

R 3/0=2 Ω

R 3 =1/5 ΩR1 =4/0 Ω

R 2/0=4 Ω

r1 = 1/0 Ω
ε = 14 V

r3 = 0/5 Ω
ε = 4/0 V3

1

ε =2/0 V2

A B

در مدار شکل زیر جریان در مدار و اختلاف پتانسیل بین دو نقطۀ  و  را محاسبه کنید.   5A( − )BVB VA

سیملوله‌ای بدون هسته، با سطح مقطع  و طول  سانتی‌متر دارای ضریب القاوری  میلی‌هانری است. تعداد حلقه‌های سیملوله را   6

محاسبه کنید. 

۲۰cm۲۳۰۶۰

( = ۴π × )μ۰ ۱۰−۷ T ⋅ m

A

2

بی نام

Abbas Moghadam
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010 m

020 m

q 3

21

ͥ

j

y

x


مطابق شکل سه ذره‌ی باردار، در سه رأس مثلث قائم‌الزاویه‌ای قرار دارند.    7

  دستگاه مختصات نشان داده شده در   و  ه‌ی     را برحسب بردارهای یکّ الف( نیروی الکتریکی وارد بر 

شکل بنویسید.

  را تعیین کنید. ب( بزرگی نیروی الکتریکی وارد بر 





q۱i
→

j
→

q۱

k = ۹ × , = ۴μC , = −۱μC , = ۴μC۰۹ N ⋅ m۲

C ۲
q۱ q۲ q۳

  از نقطه‌ی  تا  جابه‌جا می‌شود. اگر انرژی پتانسیل الکتریکی بار در نقطه‌های  و  به ترتیب  در یک میدان الکتریکی، بار    8

  چند ولت است؟   باشد، اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه‌ی     و 

q = +۳μCABAB

−۴ × J۱۰−۵۵ × J۱۰−۵( − )VB VA


در جدول زیر، هر یک از جمله‌های ستون  به کدام یک از عبارت‌های ستون  مربوط است؟ )در ستون  یک مورد اضافی است(   9ABB

B

)اختلاف پتانسیل الکتریکی۱
)میدان الکتریکی۲
)نیروی  الکتریکی۳
)چگالی سطحی بار۴

فروشکست۵)

A

الف( خاصیتی که بار الکتریکی در هر نقطه از فضای اطراف خود ایجاد می‌کند
ب( بار الکتریکی موجود در واحد سطح خارجی جسم رساناست

پ( عامل شارش بار الکتریکی بین دو نقطه واقع در میدان الکتریکی است
ت( این پدیده موجب سوراخ شدن دی الکتریک جامد خازن می‌شود

3
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  است. معادله ی جریان متناوبی در  به صورت    10

الف( دوره ی این جریان متناوب چند ثانیه است؟

  شدت جریان چقدر است؟ ب( در لحظه ی 

SII = ۵ sin ۱۰۰πt

t = s
۱

۲۰۰


در جدول مفهومی زیر، جای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.   11

کبالت ←−−
مانند

⋯ ⋯ ⋅ ⋅ الف)

آلیاژ کبالت ←−−
مانند

⋯ ⋯ ⋅ ⋅ ب)

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪
فرومغناطیس

اکسید نیتروژن ←−−
مانند

⋯ ⋯ ⋅ ⋅ پ)

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

مواد مغناطیسی

  که از  دور سیم نازک درست شده است، جریانی برابر  می‌گذرد. میدان مغناطیسی در مرکز پیچه از پیچه مسطحی به شعاع    12

چند تسلا است؟             

۰٫۱۵m۲۰۰۳A

≅۱۲ ×μ۰ ۱۰−۷ T ⋅ m

A

سیم

صفحھ

باتریبھمتصل

مسی

مقوایی

}

شکل زیر، آزمایش اورستد را نشان می‌دهد. الف( جهت جریان را در سیم راستی که از صفحه‌ی مقوایی   13

عبور کرده است، با دلیل تعیین کنید.

ب( یک نتیجه‌ی مهم از این آزمایش را بنویسید.

4
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بر اساس قانون دست راست جهت جریان را تعیین می‌کنیم که از  به  است. )جهت جریان قراردادی، جهت حرکت بارهای مثبت در مدار است(.   1

FF

BB
II ++
 

  2
الف( در این شکل میدان مغناطیسی ناشی از سیم در محل حلقه برون‌سویی می‌باشد که در حال افزایش است پس جهت جریان القایی باید طوری باشد که با

افزایش این میدان برون‌سو مخالف باشد یعنی باید میدان درون سو درون حلقه ایجاد کند یعنی جریان حلقه باید ساعتگرد باشد.




I
در حال افزایش

Bحلقھ ناشی از القا در

Bدر حال افزایش
سیم

 ب( میدان ناشی از سیم درون حلقه برون‌سوی در حال کاهش است. پس باید جریان حلقه پاد ساعتگرد باشد یا میدان برون‌سو ایجاد کند که با کاهش میدان
برون‌سوی سیم مخالفت کرده باشد.

I
در حال کاھش  

 پ( چون جریان ثابت است اگر چه میدان ناشی از سیم در محل حلقه درون‌سو است ولی چون تغییراتی ندارد جریان القایی در حلقه نداریم.

Iثابت

در ابتدا که سطح پیچه بر میدان مغناطیسی زمین عمود است زاویۀ بین بردار عمود بر سطح هم جهت با خطوط میدان مغناطیسی است یعنی  است و در حالت دوم که سطح حلقه‌ها   3


موازی میدان مغناطیسی قرار می‌گیرد  خواهد شد به این ترتیب داریم:


  در این رابطه طول سیملوله است:   تعداد دورهای سیملوله یا تعداد حلقه‌های آن است و  باید توجه کرد که  در رابطۀ    4

باتوجه به این‌که  است و از بقیۀ مولدهای مدار و حتی از مجموعۀ آن‌ها بزرگتر است، جهت جریان مدار را تعیین می‌کند یعنی جریان از سر مثبت مولد  خارج می‌شود   5

)جریان پادساعتگرد است(


اکنون با چرخش از نقطۀ  و در جهت جریان مدار داریم:


 و برای اختلاف پتانسیل  با حرکت از  تا  داریم:

  6

DC

F = BIℓ sin α

⇒ ۱ = ۰٫۵ × I × ۲ × ۱ ⇒ I = ۱A

= ۰θ۱
= ۹۰θ۲

= −N ⇒ = −Nε̄̄
Δϕ

Δt
ε̄̄

BA(cos − cos )θ۲ θ۱
Δt

⇒ = −۱۰۰۰ ⇒ = ۷٫۵ × × = ۷٫۵mVε̄̄
(۰٫۵ × )(۳۰ × )(۰ − ۱)۱۰−۴ ۱۰−۴

۰٫۰۲
ε̄̄ ۱۰۵ ۱۰−۸

N=Bسیملوله
μ ⋅ NI

ℓ
ℓ

=Bسیملوله
μ ⋅ NI

ℓ

B = = ۱٫۷۹ × T = ۱٫۷۹mT
۴π × × ۲۵۰ × ۰٫۸۱۰−۷

۰٫۱۴
۱۰−۳

= ۱۴Vε۱ε۱

A

− I + − I − I − I − I − − I − =VA R۱ ε۱ r۱ R۴ R۳ r۳ ε۳ R۲ ε۲ VA

⇒ I = ⇒ I =
− −ε۱ ε۲ ε۳

+ + + + +R۱ R۲ R۳ R۴ r۱ r۳

۱۴ − ۲ − ۴
۴ + ۳ + ۱٫۵ + ۲ + ۱ + ۰٫۵

⇒ I = = A ≃ ۰٫۶۷A
۸

۱۲
۲
۳

−VB VABA

− I − − I − =VB r۳ ε۳ R۲ ε۲ VA

⇒ − = + + I + I = ۴ + ۲ + + ۲VB VA ε۳ ε۲ r۳ R۲
۱
۳

⇒ − = ۸٫۳۳VVB VA
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الف(   7

ب(

  8

الف(               ب(              پ(               ت(    9


الف(   10


ب(

الف( فرومغناطیس نرم                                    ب( فرومغناطیس سخت                                      پ( پارا مغناطیس   11

  12


الف( جهت جریان در این سیم به سمت بالا است.   13

ب( اطراف سیم حامل جریان میدان مغناطیسی وجود دارد. 

L =
Aμ۰N ۲

ℓ

(۶٫۰ × H) =۱۰−۲ (۴ × ۳٫۱۴ × )( )(۲٫۰ × )۱۰−۷ T⋅m
A

N ۲ ۱۰−۳
m۲

(۳٫۰ × m)۱۰−۱

= ۷٫۱۶ ×N ۲ ۱۰۶
⇒ N ≈ ۲٫۷ × ۱۰۳

= k ⇒ = ۹ × ⇒ = ۳۶۰NF۳۱
∣∣q۱q۳∣∣

r
۲
۱۳

F۳۱ ۱۰۹ ۴ × ۴ × ۱۰−۱۲

۴ × ۱۰−۴ F۳۱

= ۹ × ⇒ = ۳۶۰NF۲۱ ۱۰۹ ۱ × ۴ × ۱۰−۱۲

۱ × ۱۰−۴
F۲۱

= ( ) + ( ) ⇒ = ۳۶۰ − ۳۶۰F
→

T Fx i
→

Fy j
→

F
→

T i
→

j
→

= = ۳۶۰ NFT +F
۲
x F

۲
y

− −−−−−−−
√ FT ۲

−−
√

ΔV = → − = =
ΔU

q
VB VA

−UB UA

q

۵ × − (−۴ × )۱۰−۵ ۱۰−۵

۳ × ۱۰−۶

⇒ − = ۳۰VVB VA

۲۴۱۵

ω = ⇒ ۱۰۰π = ⇒ T = ۰٫۰۲s
۲π

T

۲π

T

I = ۵ sin ۱۰۰π( ) = ۵ sin ⇒ I = ۵A
۱

۲۰۰
π

۲

B = ⇒ B = ⇒ B = ۲۴ × T
NIμ۰

۲R

۱۲ × × ۲۰۰ × ۳۱۰−۷

۲ × ۱۵ × ۱۰−۲ ۱۰−۴

7

بی نام

Abbas Moghadam
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 .جاهای خالی را با عبارات صحیح پر کنید 2/5

  برابر شود فاصله دوبار باید ................. برابر شود.  4الف(اگر بخواهیم نیروی کولنی بین دو بار 

برابر شود  در این صورت ظرفیت آن   3اگر خازن پر شده  را از  باتری جدا کنیم و سپس فاصله صفحات آن    ب(

 .................برابر و انرژی آن ............. برابر می شود.

از یک رسانا مقداری ثابت است که ..................  ...................نسبت اختلاف پتانسیل به    اهم   نوناق  ق(طب پ

 نامیده می شود. 

 و یکای مقاومت ویژه................... است. ...................... و ................... بستگی داردمقاومت ویژه یک جسم  به  (  ت

 (در نیم رسانا ها با افزایش دما مقاومت ................ می یابد و .................. یکی از نمونه های نیم رسانا است.ث

1 

5 /1  اب کنید.عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخ  

 کنیم  .  واندوگراف( استفاده می  - ی بار الکتریکی یک جسم از )الکتروسکوپ الف( برای تعیین نوع و اندازه

عمود( بر خط میدان در آن نقطه   -میدان الکتریکی در هر نقطه از فضا، برداری است که به صورت )مماسب(

  .رسم می شود  

 . می یابد افزایش(  -)کاهشبا حرکت بار مثبت در جهت میدان الکتریکی انرژی پتانسیل الکتریکی آن   پ(

 .ندارد (  -آن بستگی )داردت(  ظرفیت خازن به بار الکتریکی و اختلاف پتانسیل دو سر 

 رئوستا( را دارد.  -ای به نام پتانسیومتر نقش )ولت سنجدر مدارهای الکترونیکی وسیله  ث(

   پادساعتگرد( است.  – جهت جریان در حلقه روبه رو)ساعتگرد  (ج

2 

1 

بار سوم   𝒒𝑩از یکدیگر قرار دارند . در چه فاصله از بار   cm 10در فاصله     𝝁𝒄 64=   𝒒𝑩 و   36𝝁𝒄= 𝒒𝑨دو بار  

 قرار دهیم تا در حال تعادل باشد؟ 

3 
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5 /1 𝒒 مطابق شکل یک بار الکتریکی     = −𝟏µ𝒄تدر میدان الکتریکی یکنواخ  𝑬 = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟒   
𝑵

𝑪
، مسیر  

CBA  (=m1m   ,    BC=1AB)را می پیماید.    →→

 را با هم مقایسه کنید.  Cو  B و A  الف ( پتانسیل الکتریکی نقطه های  

در مسیر   qانرژی پتانسیل الکتریکی بار الکتریکی    تغییرب(

CBA  را به دست آورید.  →→

 چقدر است؟   Cو  Aبین دو نقطه  پتانسیل الکتریکی   اختلافپ(

 

4 

2 
ذکر   _آزمایشی طراحی کنید که به کمک آن بتوان مقاومت درونی یک باتری را اندازه گرفت ؟)رسم مدار  

 است(  امیالز بط  واوسایل لازم و ر

5 

1/5 
 در مدار شکل زیر : 

 ن کل مدار چقدر است؟الف(جریا

𝑽𝑨ب(  − 𝑽𝑩  .را به دست آورید 

 را بیابید؟        𝜀1پتانسیل دو سر باتری تلاف  اخ(پ

                     

 

 

 

6 

5 /1 رآزمایش زیرجهت نیروی وارد بر سیم را تعیین کنید ( د الف   7 

𝑅2 = 3Ω 

𝜀1 = 30𝑣 

𝑟1 = 0.5Ω 

  

𝜀2 = 10𝑣 

𝑟2 = 0.5Ω 

 

𝑅1 = 6Ω 

A 

B 
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/. میلی تسلا باشد 5آمپر و میدان مغناطیسی آهنربا برابر   2در شکل فوق اگر سیم مسی حامل جریان  ب(

 نیروی وارد بر هر متر از سیم چقدر است؟

 

ستنباط خود را از این شکل بنویسید.الف( ا 1  

 
 ب( تعیین کنید در شکل مقابل آهنربا جذب می  شود یا دفع؟ علت را توضیح دهید.

 

8 

شکل مقابل مربوط به یک ماده .............. است . که این مواد در حضور میدان مغناطیسی قوی ، خاصیت  1

مغناطیسی....................... پیدا می کنند...........و..................از نمونه این 

 مواد هستند.                

9 

 از جریان این  عبور با بگذرد. آن  از تواند می  1/2Aشدّت به ای  بیشینه  جریان  40cmطول  به  ای سیملولهالف(  2

  باشد؟    باید   چقدر  سیملوله  دورهای  تعداد  .شود  می  گاوس   G270   آن   درون  مغناطیسی  میدان   ی   اندازه  سیملوله، 

  µ𝟎 = 𝟏𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕 𝑻.𝒎

𝑨
 

ارتفاع معینی در نزدیکی سطح زمین رها می شوند ب(دوآهنربای میله ای مشابه مطابق شکل به طورعمودی از 

سطح زمین در محل برخورد دو آهنربا نرم باشد میزان فرو رفتگی کدام   .اگر

 آهنربا در زمین بیشتر است. با دلیل توضیح دهید. 
 

01  

S   

N   

  پیچه

 
   عایق   پایۀ

S   

N   
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حلقه است . در ابتدا سطح پیچه بر میدان   1000و پیچه متشکل از   2cm30مساحت هر حلقه ی پیچه ای   2

 مغناطیسی زمین عمود است . 

پیچه بچرخد و سطح حلقه ها موازی میدان مغناطیسی زمین شود ، نیروی محرکه ی   0/02sاگر در مدت  

 در نظر بگیرید .   0/5Gمتوسط القایی در آن چقدر است ؟ اندازه ی میدان زمین را  

11  

 شود؟   J  8/1چه جریانی عبور کند تا انرژی ذخیره شده در سیملوله    H  1/2   القاوریاز سیم لوله ای به ضریب   1

 

12 

5 /1  نمودار جریان متناوبی مطابق شکل است .   

 ی جریان بر حسب زمان را بدست آورید . معادلهالف(  

𝐭اندازه ی جریان را در لحظه  ب (   =
1

600
 .محاسبه کنید 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31  

  موفق باشید  20
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 پاسخنامه                                                                                                  

5 /2 مقاومت الکتریکی     ت(یک   - جریان عبوریدما       پ( -الف( نصف     ب( ساختار اتمی  

 ژرمانیوم  -سه برابر      ث( کاهش   -سوم   

1 

5 /1  2 ج(ساعتگرد  ث( رئوستا     ت(ندارد     پ(کاهش      ب(مماس       الف(الکتروسکوپ  

1 𝒇𝑨𝑪 = 𝒇𝑩𝑪 
𝒌𝒒𝑨𝒒𝑪

𝒓𝑨𝑪
𝟐

=
𝒌𝒒𝑩𝒒𝑪

𝒓𝑩𝑪
𝟐

→
𝟔𝟒

𝒙𝟐
=

𝟑𝟔

(𝟏𝟎 − 𝒙)𝟐
→ 𝒙 = 𝟓. 𝟕𝒄𝒎 

3 

5 /1       𝒗𝑩 = 𝒗𝑪 > 𝒗𝑨 )الف 

                                                   ب(           
    

 ∆𝒖𝑩𝑪 = 𝒖𝑨𝑩𝑪∆و           𝟎 = ∆𝒖𝑨𝑩 + ∆𝒖𝑩𝑪 

∆𝒖𝑨𝑩𝑪 = ∆𝒖𝑨𝑩 → ∆𝒖𝑨𝑩𝑪 = 𝒒𝑬𝒅𝒄𝒐𝒔𝟏𝟖𝟎
= 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟔 × 𝟐 × 𝟏𝟎𝟒 × 𝟏 × (−𝟏) = −𝟎. 𝟎𝟐𝒋 

 پ(

∆𝑣 =
∆𝑢

𝑞
=

−𝟎. 𝟎𝟐𝒋

−𝟏 × 𝟏𝟎−𝟔
= +𝟐 × 𝟏𝟎𝟒𝒗 

4 

مداری شامل یک باتری و لامپ کوچک و ولت سنج و آمپرسنج و باتری  و رئوستا و  ابتدا  2

دو سر باتری را به طور موازی  کلید مطابق شکل می بندیم  و در حالتی که کلید باز است 

پس از بستن  به ولت سنج وصل می کنیم عدد نشان داده شده نیرو محرکه باتری است. 

 خوانیم و در رابطه سنج و آمپرسنج را میعدد ولت  ،   ن لامپروشن شد کلید و
   ∆𝒗 = 𝜺 − 𝒓𝒊   

 قرار می دهیم و مقدار مقاومت درونی باتری را محاسبه می کنیم. 

 

 

5 
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 الف(  1/5

𝒊 =
𝜺𝟏−𝜺𝟐

𝑹𝟐 + 𝒓𝟏 + 𝑹𝟏 + 𝒓𝟐
=

𝟑𝟎 − 𝟏𝟎

𝟑 + 𝟎. 𝟓 + 𝟔 + 𝟎. 𝟓
= 𝟐𝑨 

 ب(
𝒗𝑨 − 𝑹𝟐𝑰 + 𝜺𝟏−𝒓𝟏𝑰 = 𝒗𝑩 
𝒗𝑨 − 𝒗𝑩 = 𝑹𝟐𝑰 − 𝜺𝟏+𝒓𝟏𝑰 
𝒗𝑨 − 𝒗𝑩 = 𝟑 × 𝟐 − 𝟑𝟎 + 𝟎. 𝟓 × 𝟐 = −𝟐𝟑𝒗 

 پ(

 
∆𝒗 = 𝜺𝟏 − 𝒓𝟏𝑰 = 𝟑𝟎 − 𝟎. 𝟓 × 𝟐 = 𝟐𝟗𝒗   

6 

 الف(سیم به سمت بیرون آهنربا پرتاب می شود.  1/5

 ب(

𝒇 = 𝑩𝑰𝑳𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟎. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑 × 𝟐 × 𝟏 × 𝟏 = 𝟏𝟎−𝟑𝑵 

7 

بیشتر است.الف(هر چه تعداد حلقه ها بیشتر باشد نیروی محرکه القایی بزرگتر و   1  

جهت جریان در سیملوله رو به بالا است و طبق قاعده دست راست در سمت چپ  ب(

می باشد لذا آهنربای آویخته جذب  Sو در سمت راست سیملوله قطب Nسیملوله قطب  

 می شود. 

 

8 

اکسیژن و اورانیوم و.....       موقتی )ضعیف(   1  9 

 الف( 2

𝑩 =
𝝁𝟎𝑵𝑰

𝑳
=

𝟏𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕 × 𝑵 × 𝟏. 𝟐
𝟎. 𝟒

→ 

𝟐𝟕𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒 = 𝟑𝟔 × 𝟏𝟎−𝟕𝑵 
𝑵 =  دور 𝟕𝟓𝟎

10 
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ب(آهنربایی که از درون پیچه می گذرد شتاب کمتری دارد چون طبق قانون لنز هنگام 

باعث کاهش شتاب آن می شود لذا کمتر   ، عبور از پیچه نیرو محرکه ایجاد شده در پیچه

فتگی در زمین برای آهنربایی که مستقیم به زمین می  در زمین فرو می رود.و میزان فرو ر

 رسد بیشتر است. 

2 𝜺 =
−𝑵∆∅

∆𝒕
= −

𝑵𝑨𝑩(𝒄𝒐𝒔𝟗𝟎 − 𝒄𝒐𝒔𝟎)

∆𝒕
= 

−
𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒 × 𝟎. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒 × (𝟎 − 𝟏)

𝟎. 𝟎𝟐
= 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒𝒗 

11 

1 
𝒖 =

𝑳𝑰𝟐

𝟐
 

𝟏. 𝟖 =
𝟏. 𝟐 × 𝑰𝟐

𝟐
→ 𝑰𝟐 = 𝟑 → 𝑰 = √𝟑 = 𝟏. 𝟕𝑨 

12 

 الف( 1/5

𝑰 = 𝑰𝒎𝒔𝒊𝒏
𝟐𝝅

𝑻
𝒕 = 𝟑𝒔𝒊𝒏

𝟐𝝅

𝟎. 𝟎𝟏
𝒕 = 𝟑𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎𝟎𝝅𝒕 

 ب( 

𝑰 = 𝟑𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎𝟎𝝅 (
𝟏

𝟔𝟎𝟎
) = 𝟑𝒔𝒊𝒏

𝝅

𝟑
=

𝟑√𝟑

𝟐
 

13 

 موفق باشید 
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